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HÜSAMETTIN CINDORUK

n  Geçtiğimiz aralık ayından bu yana tedavi gören 
Eski Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Hüsa-
mettin Cindoruk, dün vefat etti. Türk siyasetinde 
merkez sağın önemli isimlerinden biri olan Cindo-
ruk, Cumhurbaşkanı Vekilliği de yapmıştı. n 10’DA

n Fatih’te bir iş hanında kurduğu atölyede pirinç-
ten ürettiği sahte altınları, tanınmış altın üreten 
firmaların mühürlerini vurarak pazarladığı iddia 
edilen şüpheli gözaltına alındı. Şüphelinin iş ye-
rinde yapılan aramada satışa hazır hale getirilmiş, 
472 sahte altın ile çok sayıda sahte bilezik ele 
geçirildi. Şüpheli Asayiş Şube Müdürlüğü’ndeki 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk edildi. 
n TOLGA SAÇIKARALI’NIN HABERİ 7’DE

n  Motorine 11 Nisan’da 4,14 lira zam 
geldi, 14 Nisan’da ise 4,35 lira indirim ya-
pılması bekleniyor. Eşel mobil sisteminin 
motorinde devre dışı kalmasının fiyat 
farkını büyüttüğü kaydediliyor. n 7’DE

BU ASRIN HBU ASRIN HiiTLER’TLER’i i 
iSRAiL’iN iDAM KARARINA SERT TEPKi

n Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Uluslararası Asya Siyasi Partiler Konfe-
ransı (ICAPP) Kadın Kolu 9. Toplantısı için 
İstanbul’a gelen katılımcıları, kabul etti. 
Erdoğan, "Hitler’in Yahudilere yönelik po-
litikalarıyla, İsrail parlamentosunun büyük 
bir zafer edasıyla aldığı karar arasında 
özü itibariyle bir fark var mıdır?" dedi.

YASAL ADIMLAR İÇIN ZAMAN GELDITERÖRSÜZ 

 TÜRKIYE’DE  

 YENI EŞIK 
n  Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
başkanlığında gerçekleştirilen AK Parti Merkez 
Karar ve Yönetim Kurulu (MKYK) toplantısında 
"Terörsüz Türkiye" sürecine ilişkin son gelişme-

ler ele alındı. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın sürecin 
ne kadar isabetli olduğuna dikkati çekerek, 
süreçte yasal adımların atılması için zamanın 
geldiğini de ifade ettiği öğrenildi. n 10’DA

“ARINMANIN” MERKEZi

iSTANBUL
Suç örgütlerinden uyuşturucuya, yasa 
dışı bahisten fahiş fiyatlara uzanan 
geniş yelpazede düğmeye basıldı. İs-
tanbul Başsavcısı Fatih Dönmez “en üst 
yapıya kadar çıkacağız” mesajı verdi.
n İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı’nın yürüttüğü kapsamlı 
soruşturmalarda tablo çarpıcı: 763 
kişi hakkında kamu davası açıldı, çete 
yapılanmalarına peş peşe operasyon-
lar düzenlendi. “Daltonlar” ve Barış 

Boyun örgütlerine yönelik süreçler 
tek dosyada birleştirilirken, uluslara-
rası bağlantılar için Interpol hattı dev-
reye alındı. Hedef, yalnızca tetikçiler 
değil, suçun finans ve organizasyon 
ayağı.

n Uyuşturucu ve yasa dışı bahis dos-
yalarında çember daralıyor: Son iki 
ayda 400 torbacı tutuklandı, “ünlüler 
dosyasında” yeni isimler gündemde. 
8 ödeme kuruluşuna operasyon, 108 

tutuklama… Spor dünyasından finans 
sistemine kadar uzanan ağ mercek 
altında. Savcılığın mesajı net: “Bu 
sadece başlangıç, sistem çökecek.”
n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 7’DE

BU SADECE BAŞLANGIÇ SISTEM ÇÖKECEK

İran heyetini Pakistan’a götüren uçağa ABD’nin 
Minab kentindeki bir ilkokula düzenlediği saldı-
rıda hayatını kaybeden çocukların fotoğrafları, 

ayakkabıları, çantaları ve beyaz gül konuldu.

DÜNYANIN GÖZÜ 
İSLAMABAD’DA

ABD Başkan Yardımcısı James David Vance’in liderli-
ğindeki ABD heyeti ve İran müzakere heyeti planlanan 
görüşmeler için Pakistan’ın başkenti İslamabad’a gitti.

n Görüşmelerde, İran’ın zenginleştiril-
miş uranyumu ve Hürmüz Boğazı’nın 
yeniden açılmasına odaklanan 
Washington’ın 15 maddelik teklifinin 
yanı sıra İran’ın boğazın kontrolünü, bo-

ğazdan geçen gemiler için geçiş ücreti, 
tüm bölgesel askeri operasyonların 
sona erdirilmesi ve tüm yaptırımların 
kaldırılmasını talep eden 10 maddelik 
planı ele alınacak. n 6’DA

VEFAT ETTI

ZAM YAĞAN 
MOTORINE 
İNDIRIM YOLDA

KURBANLIKLAR 
GÖRÜCÜYE ÇIKTI
n Kurban Bayramı’na 1,5 ay kala satışa 
çıkarılan tonluk kurbanlıklar, dikkat çeken 
kampanyalarla alıcılarını bekliyor. Atakum 
ilçesinde bir besicinin dev tosunları satın 
alanlara umre hediye edeceğini açıklaması 
ilgi odağı oldu. n 7’DE

FATIH’TE SAHTE 
ALTIN IMALATINA 

OPERASYON
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Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz Diyarbakır’da 
katıldığı Polis Teşkilatının 
181’inci yıl dönümü etkinlikle-
rinde yaptığı konuşmada, ’’Bu 
topraklarda elde edilen her 
kazanımın arkasında şehitle-
rimizin fedakarlığı ve gazileri-
mizin dirayeti vardır’’ dedi.

Bir dizi ziyaretlerde bulunmak 
üzere Diyarbakır’a gelen Cum-
hurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, bir otelde düzenlenen 
10 Nisan Türk Polis Teşkilatı’nın 
kuruluşunun 181’inci yıl dönümü 
dolayısıyla düzenlenen programa 
katıldı. Kur’an-ı Kerim tilavetinin 
ardından başlayan programda 
konuşan Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısı Yılmaz, köklü bir devlet 
geleneğinin içinden süzülerek 
bugünlere gelen Türk Polis Teşki-
latının, 10 Nisan 1845’te atılan 
modern temelleriyle milletin 
huzur ve güvenliğinin teminatı 
olduğunu ifade etti. Osmanlı’dan 
cumhuriyete uzanan bu süreklilik 
içinde polis teşkilatının, değişen 
şartlara uyum sağlayarak kurum-
sal yapısının her dönem daha da 
güçlendiğini vurgulayan Cum-
hurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, 
"Tarihimizin en kritik eşiklerinde, 
özellikle milli mücadele yılların-
da üstlendiği sorumluluklarla bu 
milletin yürüyüşüne eşlik eden 
emniyet teşkilatımız, cumhu-
riyetle birlikte hukuk devleti 
anlayışı çerçevesinde daha sağlam 
bir zemine kavuşmuştur. Bugün 
Türk polisi, sahip olduğu tecrübe, 
yetişmiş insan kaynağı ve gelişen 
imkanlarla, değişen tehditlere 
karşı güçlü bir kapasiteyle hareket 
etmekte, milletimizin huzurunu 
ve kamu düzenini kararlılıkla 
korumaktadır. Bu köklü birikim ve 
güçlü irade, Emniyet Teşkilatımızı 
bugün de devletimizin sahadaki 
en etkin ve en güvenilir yapı taşla-
rından biri haline getirmektedir. 
Bu toprakları bizlere vatan kılan, 
bayrağımızın semalarda özgürce 
dalgalanmasını sağlayan asıl güç, 
sarsılmaz bir imanın ve sönmeyen 

bir vatan sevdasının neticesidir. 
Her bir polisimiz, bu mukaddes 
nöbeti devralırken canını ortaya 
koymakta, milletimizin bekası 
için bir gül bahçesine girercesine 
şehadete yürümeyi göze almak-
tadır. Bizler, bu kahramanların 
gösterdiği eşsiz fedakârlığın 
karşılığını asla tam olarak ödeye-
meyeceğimizin bilincindeyiz" diye 
konuştu.
’’Şehit ailelerinin ve gazilerin 
emanetlerine sonuna kadar 
sahip çıkıyoruz’’

Tüm imkanların seferber edil-
diğini dile getiren Yılmaz, devlet 
olarak, aziz şehitlerin emaneti 
olan ailelerinin ve kahraman ga-
zilerin her daim yanında olmayı, 
onları el üstünde tutmayı en asli 
vazifeleri olarak kabul ettiklerini 
bildirdi. Yılmaz, ‘’Vatanımızın 
huzuru uğruna şehadete eren kah-
ramanlarımızın aileleri ile vazife 
malulü gazi personelimiz için tüm 
imkanlarımızı seferber ediyoruz. 
Şehitlerimizin emaneti ve gazile-
rimiz için ne yapsak azdır. Ancak 
onların emanetine ve gazilerimize 
sahip çıkmak da bizlerin en büyük 
sorumluluğudur. İmkanlarımızı 
sonuna kadar kullanarak emanet-
lerine sahip çıkmaya azami özen 

gösteriyoruz, göstermeye de de-
vam edeceğiz. Bu doğrultuda şehit 
yakınlarımız ve gazilerimiz için 
barınmadan eğitime, sağlıktan 
istihdama kadar pek çok alanda 
güçlü destekler sunuyoruz. Kira 
yardımı ve faizsiz konut kredisi 
imkanlarıyla barınma ihtiyaçla-
rına katkı sağlıyor, elektrik, su 
ve doğalgaz faturalarında önemli 
indirimler uyguluyoruz. Eğitim 
hayatlarında çocuklarımızı öğ-
renim yardımlarıyla destekliyor, 
özel eğitim kurumlarından ücret-
siz yararlanabilmelerine imkan 
tanıyoruz. Ulaşım hizmetlerin-
den ücretsiz faydalanma hakkı 
sunarken, sosyal tesislerimizden 
yararlanabilmelerini de temin 
ediyoruz. Kamuda sağladığımız is-
tihdam imkanlarıyla ailelerimizin 
ekonomik güvencesini güçlendi-
riyoruz. Sağlık alanında ise, ilave 
ücret ödemeden nitelikli sağlık 
hizmetine erişimlerini güvence 
altına alıyoruz. Bu kapsamda 
yürüttüğümüz çalışmalarla şehit 
yakınlarımızın ve gazilerimizin 
yaşam standartlarını en üst sevi-
yeye taşımaya gayret gösteriyoruz. 
Bu düzenlemeler, şehitlerimizin 
emanetine sahip çıkma ve gazile-
rimizin hayatlarını kolaylaştırma 
konusundaki kararlılığımızın 

açık bir yansımasıdır’’ şeklinde 
konuştu.
’’Terörsüz Türkiye hedefi 
doğrultusunda karar
lı adımlar atıyoruz’’

Terörsüz Türkiye sürecinde atı-
lan her adımda şehitlerin hatırası 
ve gazilerin fedakarlığına sahip 
çıktıkların dile getiren Yılmaz, 
ülkeni, uzun yıllar boyunca terö-
rün yol açtığı acılarla sınandığını, 
bu süreçten en fazla etkilenen 
yerlerin başında Doğu ve Güneydo-
ğu Anadolu Bölgelerinin geldiğini 
ifade etti. Yılmaz, şöyle dedi:

‘’Nice aileler evlatlarını kaybet-
miş, nice şehirlerimizin huzuru 
gölgelenmiş, milletimizin ortak 
hafızasında derin izler bırakan bir 
dönem yaşanmıştır. Diyarbakır da 
bu ağır yükü en yakından hisse-
den şehirlerimizden biri olmuş-
tur. Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde 
ortaya koyduğumuz güçlü irade ile 
bugün, ‘Terörsüz Türkiye’ hedefi 
doğrultusunda kararlı adımlar 
atıyoruz. Güvenlik birimlerimizin 
sahadaki başarısı, devletimizin or-
taya koyduğu bütüncül yaklaşım 
ve milletimizin desteğiyle birlikte, 
ülkemizin huzur iklimi her geçen 
gün daha da güçlenmektedir. 
Bugün geldiğimiz noktada, geç-
mişte korkunun gölgesinde kalan 
pek çok yerleşim yerinde hayatın 
normalleştiğini, şehirlerimizin 
yeniden nefes aldığını, bölgenin 
sahip olduğu potansiyelin yeniden 
görünür hale geldiğini mem-
nuniyetle görüyoruz. Bu tablo, 
güçlü bir iradenin ve kararlı bir 
mücadelenin neticesidir. Ancak 
şu hususun altını özellikle çizmek 
isterim, attığımız her adımda, yü-
rüttüğümüz her çalışmada aziz şe-
hitlerimizin hatırasına ve gazile-
rimizin fedakarlığına daima sahip 
çıkıyoruz. Bu süreç, hiçbir şekilde 
onların aziz hatırasını zedeleyen 
bir anlayışın değil, bilakis onla-
rın emanetine daha güçlü sahip 
çıkma iradesinin bir tezahürüdür. 
Çünkü biz biliyoruz ki, bu toprak-
larda elde edilen her kazanımın 
arkasında şehitlerimizin feda-
karlığı ve gazilerimizin dirayeti 
vardır. Bu bilinçle hareket etmeye, 
bu sorumluluğu aynı kararlılıkla 
taşımaya devam edeceğiz."

CHP Genel Başkanı
 Özel: "Anayasal zorunluluk

 sürecinde olduğumuz
 konusunda hemfikir olduk"

Cumhuriyet Halk Partisi’nin 
(CHP) 2015 yılında LGBT birey-
lerin kamu ve özel sektördeki 
istihdam ve terfi haklarının 
korunmasına yönelik verdiği 
kanun teklifinin yeniden sosyal 
medyada gündem olması tepki-
leri de beraberinde getirdi. 

CHP’nin ilk yapması gereke-
nin, parti içindeki sıkıntıları sona 
erdirmek olduğunu ifade eden 
vatandaşlar, eşcinsellerin gündeme 
getirilmesinin tamamen CHP içinde 
patlayan lağımların örtbas edilme-
si konusunda yapılan bir çalışma 
olduğunu savundu. 2015 yılında 
aralarında CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel’in de bulunduğu 10 milletveki-
linin imzasını taşıyan ve dönemin 
Bursa Milletvekili Aykan Erdemir 
öncülüğünde hazırlanan kanun tek-
lifi sosyal medyada yeniden günde-
me geldi. Teklifin gündeme gelmesi, 
vatandaşlar arasında tartışmaları 
da beraberinde getirdi. Eyüpsultan 
Meydanı’nda ’da konuya ilişkin 
soruları yanıtlayan vatandaşlar, 
CHP’nin öncelikle yapması gere-
kenin, parti içinde gündeme gelen 
yolsuzluklar ve sapkınlıkların sona 
erdirilmesi olduğunu ifade etti.

Önerinin tekrar gündeme geti-
rilmesinin ve sosyal medyada viral 
olmasının sebebinin CHP içindeki 
sorunların göstergesi olduğunu 
söyleyen bir vatandaş, "Bunlar 
tamamen gündem değiştirmek için 
Özgür Özel ve tayfasının tezgahıdır. 
Yani eşcinsellerin gündeme getiril-

mesi tamamen CHP içinde patlayan 
lağımların örtbas edilmesi konusun-
da yapılan bir çalışmadır. Bu millet 
neyin, ne olduğunu çok iyi biliyor. 
Bunun iki sebebi var. Birincisi eşcin-
sel tayfasını sokağa dökmek. Yani 
ülkede bir başka kaos ülkesi oluştur-
mak. İkincisi kendi beceriksizliğini, 
Özgür Özel, kendisinin de sonunun 
geldiğini çok iyi biliyor. Öncelikle 
Özgür Özel, bu işler ile uğraşacağına 
Muhittin Böcek’ten aldığı 20 milyon 
doların hesabını versin" şeklinde 
konuştu.

Ramazan Kaya isimli bir vatan-
daş da, "Bu ülke hepimizin. önce 
bu namussuz belediye başkanları, 
kadınların ırzına geçen başkanları 
korumayı bıraksın, doğru dürüst 
muhalefet yapsın. Bizim derdimiz 
eşcinsel ya da eşcinsellik değil" ifa-
delerini kullandı.

Cumhuriyet Halk 
Partisi (CHP) Genel 
Başkanı Özgür Özel, 
"Ara seçimin yapılması 
gereken bir süreçte, 
anayasal zorunluluk 
sürecinde olduğumuz 
konusunda hemfikir 
olduk. Buradan sonra si-
yasi parti ziyaretlerimizi 
tamamladıktan sonra, 
Numan Kurtulmuş’a 
da bu konuda görüşme 
talebimizi ileteceğiz" 
dedi.

Cumhuriyet Halk 
Partisi (CHP) Genel Baş-
kanı Özgür Özel, DEVA 
Partisi Genel Başkanı Ali 
Babacan ile DEVA Partisi 
Genel Merkezinde bir 
araya geldi. Yaklaşık 
bir buçuk saat süren 
görüşmenin ardından 
açıklamalarda bulunan 
Özel, "Oldukça kapsam-
lı ve iki yönlü olarak da 
hem kendi düşüncele-
rimizi ifade edebildiği-
miz, hem de Babacan 
ve değerli heyetinin dü-
şüncelerinden istifade 
ettiğimiz çok yararlı bir 
görüşmeyi gerçekleştir-
dik" diye konuştu.
"İsrail’in gerek 
Filistin’de gerek 
İran’da yaşattıklarını 
değerlendirdik"

Görüşmenin gün-
demindeki konulardan 
birinin İran’da yaşanan 
gelişmeler olduğunu 
aktaran Özel, "Ken-
di düzenini dünyaya 
dayatmaya çalışan 
Trump’ın uygulamala-
rı açısından, İsrail’in 
gerek Filistin’de gerek 
İran’da yaşattıkları açı-
sından değerlendirdik. 
Bu insanlık dramlarına 
karşı daha önce de ka-
muoyunca malum ortak 
tutumlarımızı tekrar 
ettik, teyit ettik. Aynı 
zamanda da bu savaşın 
Türkiye üzerinde ve 
Türkiye’nin ekonomi-
si üzerinde; Ekonomi 
Eşgüdüm Konseyimizin 
iki değerli üyesinin de 
heyetimizde olmasıyla 
birlikte ortaya çıkardığı 
durumu tespit eden ve 
acil öneriler ile orta ve 
uzun vade önerilerini 
sunan raporumuzu 
Genel Başkanımıza 
arz ettik" ifadelerini 
kullandı.

Ara seçim konusun-
da Babacan ile hemfikir 
olduklarını belirten 
Özel, şu ifadeleri kul-

landı:
"Ara seçim konusun-

da benim düşüncelerimi 
ve yaklaşımımızı birkaç 
gündür zaten sizler de 
duyuyorsunuz. Genel 
Başkanımıza da bu ko-
nudaki durumu, Meclis 
içtüzüğü, anayasa, Mec-
lis Başkanı’nın görev ve 
yetkileri noktasındaki 
düşüncelerimizi de ifa-
de etme imkanı bulduk. 
Kendileri de bunun bir 
anayasal zorunluluk 
olduğu noktasındaki 
biraz önce de ifade ettiği 
yaklaşımını, anayasa-
nın bu konuda şüphe 
oluşturmayacak şekilde 
yazıldığını paylaştı. 
Geçen 30 aydan sonra da 
bu evrede ara seçimin 
yapılması gereken 
bir süreçte, anayasal 
zorunluluk sürecinde 
olduğumuz konusun-
da hemfikir olduk. 
Buradan sonra siyasi 
parti ziyaretlerimizi 
tamamladıktan sonra, 
Numan Kurtulmuş’a 
da bu konuda görüşme 
talebimizi iletece-
ğiz ve konuyu Meclis 
zemininde tartışmaya 
devam edeceğiz. Burada 
yersiz olan yasamanın 
üzerindeki bir anayasal 
yükümlülüğe yürütme 
eliyle müdahale ediliyor 
olmasıdır. ‘Türkiye’nin 
gündeminde böyle bir 
şey yok’ denmesidir. 
Bunu kesinlikle ka-
bul etmediğimizi bir 
kez daha ifade etmek 
isterim" açıklamasında 
bulundu.
"Bizim çağrımız bir an 
önce bir an önce Lüb-
nan dahil tüm sahada 
silahların susması"

DEVA Partisi Genel 
Başkanı Ali Babacan ise, 
Orta Doğu’daki geliş-
melere ilişkin, "Bizim 
çağrımız bir an önce bir 
an önce Lübnan dahil 
tüm sahada silahların 
susması, masada mü-
zakereyle önce bu geçici 
ateşkesin kalıcı ateşkes 
haline gelmesi, arkasın-
dan da barış görüşme-
lerinin başlayacağı bir 
zemin üzerinde muta-
bık kalınması. Bizim 
arzumuz ve beklentimiz 
bu yönde. Umarız ki 
Türkiye’yi de etkileyen, 
çok geniş bir coğrafyayı 
etkileyen bu savaş kalıcı 
olarak biter" ifadelerine 
yer verdi.

ŞEHIT AILELERININ VE ŞEHIT AILELERININ VE 
GAZILERIN EMANETLERINE GAZILERIN EMANETLERINE 

SONUNA KADAR SAHIP ÇIKIYORUZSONUNA KADAR SAHIP ÇIKIYORUZ

CHP’nin LGBT önerisi yeniden gündeme
 geldi, vatandaş tepki gösterdi
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"Mülküm" diyerek kaldırımı 

Malatya’da bir vatandaş, evinin 
önünde bulunan kaldırımın 
kendilerine ait olduğunu iddia 
ederek, alanı plastik dubalarla 
kapattı.

Yeşilyurt ilçesi Koyunoğlu 
Mahallesi’nde yaşayan Adnan A., 
evinin önünde bulunan kaldırımın 
kendilerine ait olduğunu iddia ede-
rek, alanı plastik dubalarla kapattı. 
Adnan A., söz konusu yerin 1995 
yılında babası tarafından satın alın-
dığını ve yıllarca vatandaşların mağ-
dur olmaması için alanı açık tuttuk-
larını söyledi. 2020 yılında babasının 
vefatının ardından mülkiyetin ken-

dilerine geçtiğini ifade eden Adnan 
A., buna rağmen uzun süre herhangi 
bir kısıtlama getirmediklerini kay-
detti. Son dönemde bazı komşuların 
araçlarını alana park etmesiyle sorun 
yaşandığını öne süren Adnan A., yaşlı 
ve hasta annesi ile kendisinin ve kira-
cılarının giriş çıkışta sıkıntı yaşadığı-
nı belirtti. Uyarılara rağmen araçların 
çekilmediğini söyleyen Adnan A., 
yaşanan tartışmaların ardından konu-
nun karakola ve savcılığa taşındığını 
belirtti. Sürecin devam ettiğini ifade 
eden Adnan A., kendi imkânlarıyla 
güvenlik kameraları kurduklarını ve 
alanı dubalarla kapattıklarını söyledi. 
Mahkeme sonucunu beklediklerini 
belirten Adnan A., dubaların durumu 
hakkında nihai kararın yargı süreci 
sonrası netleşeceğini ifade etti.

Didim’de 195 bin 900 adet 
doldurulmuş makaron ele geçirildi

Aydın’ın Didim ilçesinde polis 
tarafından gerçekleştirilen operas-
yonda çok sayıda doldurulmuş ve 
boş makaron ile kaçak tütün ele 
geçirildi.

Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü Didim 

Büro Amirliği personeli tarafından 
Didim ilçesinde eş zamanlı operas-
yon gerçekleştirildi. Operasyonda 
195 bin 900 adet tütün doldurul-
muş makaron, 86 bin 800 adet boş 
makaron, 49 kilo kıyılmış tütün, 
1 adet sigara sarma makinesi, 3 

adet cep telefonu, 41 adet tabanca 
fişeği ele geçirildi. Olayla ilgili 
M.A., Ö.B. ve İ.Ö. isimli şahıslar 
hakkında Kaçakçılıkla Mücadele 
Kanununa Muhalefet suçundan 
adli işlem yapılırken, M.A. isimli 
şahıs tutuklandı.

Ataşehir’de minibüs 
alev alev yandı

’Karagümrük çetesi’ 
olarak bilinen suç 

örgütünün 22 üyesi 
tutuklandı

Eşini ve kayınbiraderini 
öldüren uzman çavuşa 

1’i ağırlaştırılmış 
2 müebbet ve 10 yıl 

hapis cezası

İstanbul Ataşehir’de park halindeki 
bir minibüs alev alev yandı. Patlama 
seslerinin yükseldiği araçtaki yangın 
itfaiye ekiplerince söndürüldü.

Olay, saat 09.25 sıralarında İçeren-
köy Mahallesi Alanaldı Caddesi üzerin-
de meydana geldi. Edinilen bilgilere 
göre 34 UN 7107 plakalı minibüs, park 
halindeyken henüz bilinmeyen bir 
sebeple yanmaya başladı. Alevler kısa 
sürede tüm minibüsü sardı. Yangın 
esnasında araçtan patlama sesleri 
duyuldu. Yapılan ihbar üzerine olay 
yerine itfaiye ve polis ekipleri sevk edil-
di. İtfaiye ekipleri yangına müdahale 
ederken, polis ekipleri cadde üzerinde 
güvenlik anlamı aldı. İtfaiye ekipleri-
nin çalışması sonucu yangın kontrol 
altına alınırken, yanan minibüs adeta 
küle döndü.

Kamuoyunda "Karagümrük 
çetesi" olarak bilinen çıkar amaçlı or-
ganize suç örgütüne yönelik İstanbul 
merkezli 4 ilde düzenlenen operas-
yonda yakalanan 30 şüpheliden 22’si 
tutuklandı.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılı-
ğının talimatıyla İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Organize Suçlarla Müca-
dele Şubesi ekiplerince, cezaevinde 
bulunan "Nuriş" lakaplı Nuri Ergin’in 
elebaşı olduğu suç örgütüne yönelik 
geçtiğimiz Salı günü operasyon baş-
latılmış, İstanbul, Kocaeli, İzmir ve 
Erzincan’daki baskınlarda 30 şüpheli 
gözaltına alınmıştı.

Suç ağına mensup 30 şüphelinin 
polisteki ifade işlemleri tamamlan-
dıktan sonra bugün gündüz saatle-
rinde adliyeye sevk edildi.

Çağlayan’daki İstanbul Adalet 
Sarayı’nda mahkemeye çıkarılan zan-
lıların 22’si çıkarıldıkları mahkemece 
tutuklanarak cezaevine gönderildi. 
Geri kalan 8 şüphelinin ise tutuksuz 
yargılanmak üzere serbest bırakıldığı 
öğrenildi.

Adana’da öğretmen eşi ve kayınbi-
raderini tabancayla vurarak öldürüp, 
yoldan geçen 1 kişiyi de yaralayan 
uzman çavuşun yargılandığı dava-
da karar açıklandı. İyi hal indirimi 
uygulamayan mahkeme, sanığı biri 
ağırlaştırılmış olmak üzere 2 defa 
müebbet ve adam öldürmeye teşeb-
büs suçundan 10 yıl hapis cezasına 
çarptırdı.

Olay, 28 Haziran 2024’te mer-
kez Seyhan ilçesi Güneykuşak 
Bulvarı’nda meydana geldi. Uz-
man Çavuş Gökhan Çelik (29) ile 
eşi 1 çocuk annesi öğretmen Hatice 
Çelik (29) arasında tartışma yaşan-
dı. Tartışmanın büyümesi üzerine 
Gökhan Çelik, beylik tabancasıyla 
önce araçta bulunan kayınbiraderi 
Murat Akdöker’i, ardından da eşi 
Hatice Çelik’i vurdu. Seken kurşun-
lar yoldan geçen Can A.’ya da isabet 
ederek, yaralanmasına neden oldu. 
Hatice Çelik olay yerinde hayatını 
kaybederken,

Olay yerinden kaçan Gökhan Çelik 
yaralı halde yakalanarak gözaltına 
alındı. Emniyetteki ifadesinde "Anla-
şamıyorduk, çocuğumu göremedim. 
O konuları konuşmak ve çocuğumu 
görmek için Adana’ya geldim. Araç 
içerisinde panik halindeydim. Tartış-
ma büyüdü" diyen Çelik, sevk edildiği 
nöbetçi mahkemece tutuklandı. Ağır 
yaralanan Murat Akdöker de olaydan 
21 gün sonra yaşamını yitirdi.
Ölüme göz göre göre gitmişti

Öte yandan Hatice Çelik’in 14 
Haziran 2024’te Mardin’de eşiyle 
yaşadığı tartışma sırasında şiddet 
gördüğü için karakola başvurup, eşi 
hakkında 1 ay uzaklaştırma kararı al-
dığı ortaya çıkmıştı. Gözaltına alınan 
Uzman Çavuş Gökhan Çelik ifadesin-
de, "Eşim 4 senedir evlilik sürecimiz 
boyunca aynı şeyleri yapmaktadır. 
Ben Hatice’ye vurmadım. Kendisine 
buz götürmedim. Hatice kendisine 
zarar vermiştir. Ben, beni darbeden, 
bana tehdit ve hakarette bulunan Ha-
tice Çelik’ten şikayetçiyim" demişti.

dubalarla kapattı

Manisa’da traktör devrildi: 3 ölü
Manisa’nın Turgutlu ilçesinde eğimli 

arazide kontrolden çıkan traktörün dev-
rilmesi sonucu meydana gelen kazada 
aynı aileden 3 kişi yaşamını yitirdi.

Edinilen bilgilere göre, kaza sabah 
saatlerinde Turgutlu ilçesi Kabaçınar 
Mahallesi Kerpiçli mevkiinde meydana 
geldi. Eğimli arazide seyir halinde olan 
traktör, sürücüsünün kontrolünden çı-
karak devrildi. Kazada traktörün altında 
kalan sürücü Mehmet Gökçen (72) ile 
araçta bulunan eşi Emine Gökçen (69) ve 
oğlu Rıfat Gökçen (41) hayatını kaybetti. 
Aynı aileden 3 kişinin hayatını kaybet-
mesi, yakınlarını ve mahalle sakinlerini 
yasa boğdu.

Sürücü Mehmet Gökçen’in ehliyeti-
nin olmadığı öğrenilirken, kazayla ilgili 
geniş çaplı inceleme başlatıldı.



TERA HOLDING’DEN 
TARIMDA DIKKAT 

ÇEKEN ADIM

GIRIŞIM FABRIKASI 
BİGG HIZLANDIRMA 

PROGRAMI’NIN 
BAŞVURULARI BAŞLADI

YALOVA OSB’DE  
ILERI ATIKSU ARITMA 

TESISI PROJESI

Tera Holding’in Sampo 
Rosenlew hamlesiyle 150 
yıllık Finlandiya markası 
yeniden Türkiye pazarına 
döndü. Marka, Konya Ta-
rım Fuarı’nda tanıtılırken 
küresel büyüme hedefi de 
açıklandı.

Tera Holding, Finlandi-
ya merkezli 150 yıllık tarım 
makineleri üreticisi Sampo 
Rosenlew’u bünyesine kat-
masının ardından markayı 
Konya’daki tarım fuarında 
Türk çiftçisiyle buluşturdu. 
KTO-TÜYAP Uluslararası 
Fuar Merkezi’nde gerçek-
leştirilen organizasyonda 
şirket, teknoloji transferi 
ve finansman modelleriy-
le yeni üretim vizyonunu 
tanıttı. Fuarda yoğun ilgi 
gören Sampo Rosenlew 
biçerdöverleri için Türkiye 
genelinde distribütörlük ve 
servis ağı tamamlanırken, 
operasyonların hızla devre-
ye alındığı belirtildi.

Tera Holding Yönetim 
Kurulu Başkanı Emre 
Tezmen, tarımın strate-
jik öneminin son yıllarda 
daha net ortaya çıktığını 
belirterek, biçerdöver 
üretimindeki boşluğu 
doldurmak için bu yatırımı 
gerçekleştirdiklerini ifade 
etti. Tezmen, satın alma 
sonrası şirketin tamamen 
Türk kontrolüne geçtiğini 
vurgulayarak, uzun süredir 
Türkiye pazarında bulun-

mayan markayı yeniden 
çiftçiyle buluşturduklarını 
söyledi. Bölgesel büyüme 
hedeflerine de değinen 
Tezmen, Türkiye’nin yanı 
sıra Türki Cumhuriyetler 
ve çevre coğrafyalarda satış 
faaliyetlerinin güçlendiri-
leceğini kaydetti.

Tera Yatırım Holding 
CEO’su Cebrail Taşkın ise 
markanın 1957’den bu 
yana 50 binden fazla biçer-
döver ürettiğini ve düşük 
yakıt tüketiminin önemli 
bir avantaj sunduğunu dile 
getirdi. Taşkın, fuarda ta-
nıtılan finansman modeli 
kapsamında geliştirilen 
"Tera Leasing" ürünüyle 
çiftçilere ödeme kolaylığı 
sağlandığını, Tera Bank 
aracılığıyla uygun koşullar-
da makine temini imkanı 
sunulduğunu aktardı.

Sampo Rosenlew Genel 
Müdürü Özgür Alsan da 
Türkiye pazarında bek-
lentilerin üzerinde bir ilgi 
gördüklerini belirtti. 2026 
yılı için belirlenen pazar 
hedeflerine ulaşıldığını 
ifade eden Alsan, Finlan-
diya’daki mühendislik 
birikimini Türk esnekliği 
ve üretim kabiliyetiyle bir-
leştirerek markayı küresel 
pazarlarda daha etkin hale 
getirmeyi amaçladıklarını 
söyledi. 2027 yılına yönelik 
yeni projelerin de hazır 
olduğu bildirildi.  

Girişimcilere doğrudan 
yatırım desteği sunarak ticari-
leşme süreçlerini güçlendirmeyi 
hedefleyen Girişim Fabrikası BİGG 
Hızlandırma Programı için baş-
vurular 19 Nisan’a kadar devam 
edecek. Türkiye İş Bankası’nın 
ana destekçisi olduğu Workup, 
Özyeğin Üniversitesi ve Ankara 
TEKMER iş birliğiyle yürütülen 
Girişim Fabrikası BİGG Hızlan-
dırma Programı, 2026 yılı 1. 
döneminde yenilikçi iş fikirlerini 
yatırım odaklı bir modelle destek-
lemek üzere kapılarını açtı.

Program, TÜBİTAK 1812 
BİGG çerçevesinde girişimcilere 
doğrudan yatırım desteği sunarak 
ticarileşme süreçlerini güçlendir-
meyi hedefliyor.

Yatırım Tabanlı Girişimcilik 
Destek Programı (BİGG Yatırım) 
yeni dönem kurgusunda, tekno-
loji odaklı projeler yatırım bazlı 
bir modelle fonlanıyor. Girişim 
Fabrikası, uygulayıcı kuruluş 
olarak seçilen girişimcilere men-
torluk ve eğitim desteği vermenin 
yanı sıra, projelerin yatırım alma 
süreçlerine hazırlık aşamasında 
kritik bir köprü görevi üstleniyor. 
Başvurular, TÜBİTAK Prodis siste-
mi üzerinden yapılıyor

Yalova Makine İhtisas 
OSB, su kaynaklarının ko-
runması ve verimli kulla-
nımı amacıyla ileri atıksu 
arıtma tesisi projesini 
hayata geçiriyor.

Sürdürülebilirlik odaklı 
yatırımlarıyla öne çıkan 
OSB’de projelendirme 
aşaması devam eden tesis, 
en yüksek deşarj standart-
larını karşılayacak şekil-
de modern mühendislik 
çözümleriyle tasarlanıyor. 
Yetkililer, yatırımın yal-
nızca mevcut ihtiyaçlara 
değil, gelecek nesillerin 
yaşam kalitesine de katkı 
sağlayacağını belirtiyor.

Tesis kapsamında 
kullanılacak ileri arıtma 
yöntemlerinin, suyun 
karakterine göre en verimli 
süreçleri içerecek şekilde 
planlandığı bildirildi. 

Arıtılabilirlik raporları 
doğrultusunda şekillenen 
projede, yenilikçi teknoloji-
lerle çevresel performansın 
en üst seviyeye çıkarılması 
hedefleniyor.

Proje ile arıtılan suyun 
geri kazanılarak sanayide 
yeniden kullanılması da 
amaçlanıyor. Bu sayede 
doğal kaynakların korun-
masına katkı sağlanması 
ve sürdürülebilir bir su 
yönetim modelinin oluştu-
rulması planlanıyor.

"Sürdürülebilir OSB" viz-
yonu doğrultusunda hayata 
geçirilecek yatırımın, bölge-
nin çevreci sanayi anlayışını 
güçlendirmesi bekleniyor. 
Yalova Makine İhtisas OSB 
yönetimi, projenin sürdürü-
lebilir büyüme hedeflerine 
önemli katkı sunacağını 
ifade ediyor.

Ekolojik çeşitliliğiyle arıcılık 
açısından Türkiye’nin önde 
gelen merkezlerinden 
olan Artvin’de Bal Çalıştayı 
düzenlendi. Prof. Dr. 
Aslı Özkırım, Artvin’deki 
bal çeşitliliğine dikkat 
çekerek, "Bu çeşitlilik, hem 
markalaşma hem de yeni 
bir turizm modeli olan 
apiturizm açısından büyük 
fırsat sunuyor" dedi.

Artvin’de arıcılığın gelişti-
rilmesi, bal üretiminin kali-
tesinin artırılması ve Artvin 
balının ulusal ve uluslararası 
alanda marka değerinin yük-
seltilmesi amacıyla düzenlenen 
"Bal Çalıştayı" kapsamında 
Hatila Vadisi’ndeki Taşlıca 
köyünde bulunan Kafkas Arısı 
Gen Merkezi’ne teknik gezi ger-
çekleştirildi. Artvin’in zengin 
bitki örtüsü, Macahel Biyos-
fer Rezerv Alanı ve ekolojik 
çeşitliliğiyle arıcılık açısından 
Türkiye’nin önde gelen merkez-
lerinden biri olduğuna dikkat 
çekilen programda, il genelinde 
2 bin 700’den fazla bitki türü 
bulunduğu, yaklaşık 112 bin 
aktif koloni ile yıllık bin 400 
tona yaklaşan bal üretimi ger-
çekleştirildiği belirtildi.

Geziye katılan Prof. Dr. Aslı 

Özkırım, Artvin’in arıcılık 
kültürünün köklü bir geçmişe 
sahip olduğunu belirterek, 
geleneksel üretim anlayışının 
korunarak modern yöntemlerle 
geliştirilmesi gerektiğini söyle-
di. Artvin’in yalnızca kestane 
balıyla değil, yüksek kaliteye 
sahip çiçek ballarıyla da öne 
çıktığını vurgulayan Özkırım, 
"Artvin artık birçok farklı bal 
çeşidiyle anılacak. Bu çeşitlilik, 
hem markalaşma hem de yeni 
bir turizm modeli olan apitu-
rizm açısından büyük fırsat 
sunuyor" dedi.

Arıcılıkla turizmi birleştiren 
apiturizm faaliyetleri kapsa-

mında sınırlı katılımcı gruplar-
la doğa ve üretim deneyiminin 
bir arada sunulacağını ifade 
eden Özkırım, Artvin’de arı 
temalı fotoğraf kampları dü-
zenlenmesine yönelik çalışma-
lar planlandığını dile getirdi. 
Kafkas arısının korunması 
gereken yerli bir ırk olduğu-
na dikkat çeken Özkırım, bu 
arının bulunduğu coğrafyanın 
bitki yapısına uyum sağlayarak 
geliştiğini ve korunmasının bü-
yük önem taşıdığını kaydetti.

Artvin Ticaret Borsası Yö-
netim Kurulu Başkanı Osman 
Akyürek ise, çalıştayın temel 
amacının geleneksel arıcılığı 

bilimsel yöntemlerle geliş-
tirmek olduğunu belirterek, 
akademisyenlerin katkısıyla 
önemli bir sürecin başlatıl-
dığını söyledi. Artvin’de bal 
üretiminin ekonomik açıdan 
önemli bir yere sahip olduğunu 
vurgulayan Akyürek, arıcılığın 
kırsalda istihdamın artırılması 
ve göçün önlenmesi açısından 
stratejik bir alan olduğunu 
ifade etti. Sahte bal üretimine 
karşı denetimlerin artırılma-
sı gerektiğine dikkat çeken 
Akyürek, "Her yerde bal satılır, 
Artvin’de bal ilaç olarak satılır" 
sözleriyle Artvin balının kalite-
sine vurgu yaptı.
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ARTVIN APITURIZMDE 
GELECEK VADEDIYOR

CW ENERJI’DEN DOĞAYA 
KATKI, IŞLETMELERE 
EKONOMIK AVANTAJ

CW Enerji, bir tekstil 
firması için 14 bin 415,66 
kWp kurulu güce sahip arazi 
güneş enerji santralinin (GES) 
kurulumunu tamamladı. 
Proje ile yılda yaklaşık bin 694 
ağacın atmosferden uzaklaştır-
dığı karbon miktarına karşılık 
gelen 11 milyon 222 bin 418 
kg karbondioksit salınımı 
önlenecek.

CW Enerji, yenilenebilir 
enerji alanındaki yatırımlarına 
hız kesmeden devam ediyor. 
Şirket, Tan Tekstil için 14 
bin 415,66 kWp kurulu güce 
sahip arazi tipi güneş enerji 
santralinin (GES) kurulu-
munu başarıyla tamamladı. 
CW Enerji CEO’su Volkan 
Yılmaz, güneş enerjisinin 
sürdürülebilir bir gelecek için 
kritik öneme sahip olduğunu 
belirterek, hayata geçirilen her 
yeni projenin hem ekonomik 
hem de çevresel açıdan büyük 
değer oluşturduğunu söyle-
di. Güneş enerjisinin temiz, 
yenilenebilir ve sürdürülebilir 
bir enerji kaynağı olduğunu 
ifade eden Yılmaz, "Geliştirdi-
ğimiz ileri teknolojiye sahip, 
yüksek verimlilik oranlarıyla 
öne çıkan güneş panellerimiz 
sayesinde işletmelerin enerji 
maliyetlerini önemli ölçüde 
azaltırken, aynı zamanda 
karbon ayak izinin düşürül-

mesine de katkı sağlıyoruz. 
Ar-Ge çalışmalarımızla sürekli 
geliştirilen panellerimiz yük-
sek performans, uzun ömür 
ve zorlu iklim şartlarında dahi 
maksimum enerji üretimi sağ-
layacak şekilde tasarlanıyor. Bu 
sayede hem enerji verimliliğini 
artırıyor hem de çevre dostu ve 
sürdürülebilir üretim modelle-
rinin yaygınlaşmasına destek 
oluyoruz" dedi.

Yılmaz, güneş panellerinin 
gelişmiş hücre teknolojisi saye-
sinde yüksek üretim kapasitesi 
ve güvenilir çalışma perfor-
mansı sağladığını belirterek, 
bu sayede işletmelerin enerji 
ihtiyacını daha verimli ve 
sürdürülebilir bir şekilde karşı-

lamalarına katkı sunduklarını 
kaydetti. Güneş enerjisinin 
geleceğin enerji sistemlerinin 
en önemli parçalarından biri 
olacağına dikkat çeken Yılmaz, 
"Biz de bu dönüşümün öncüle-
rinden biri olmayı sürdürüyo-
ruz. Enerji maliyetlerinin her 
geçen gün arttığı günümüzde 
yenilenebilir enerji yatırımları 
işletmeler için sadece çevresel 
değil, aynı zamanda ekonomik 
açıdan da büyük avantajlar 
sunuyor. Bu çerçevede güneş 
enerjisi sistemleri uzun vadede 
işletmelere ciddi tasarruf sağ-
lıyor. Biz de inovatif teknoloji 
ve güçlü üretim altyapımızla 
yatırımlarımızı sürdüreceğiz" 
diye konuştu.
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GEZER AYAKKABI, 
2026 İLKBAHAR-YAZ 

KOLEKSIYONU’NU 
TANITTI

OYAK PAZARLAMA’DA 
2030 VIZYONUYLA 
DÖNÜŞÜM BAŞLADI

Gezer Ayakkabı, 1968 yılına daya-
nan köklü mirasını 2026’nın fütüristik 
çizgileriyle birleştirerek 2026 İlkbahar-
Yaz Koleksiyonu’nu düzenlenen lans-
man ve fuar etkinliğiyle tanıttı. "Her 
Adımda Mutluluk" mottosuyla hazır-
lanan koleksiyon, sektörün önde gelen 
firma yetkililerinin katılımıyla şirketin 
genel merkezinde görücüye çıktı.

Gezer Ayakkabı, 2026 İlkbahar-Yaz 
Koleksiyonu’nu düzenlenen lansman 
ve fuar etkinliğiyle tanıttı. Lansman 
kapsamında açıklamalarda bulunan 
Gezer Ayakkabı Genel Müdürü Osman 
Özalp, yeni koleksiyonu markanın 
geçmişine bir saygı duruşu olarak 
nitelendirdi. Özalp, "Bizim için ‘Her 
Adımda Mutluluk’ sadece bir slogan 
değil, üretimimizin her aşamasına 
sirayet eden bir yaşam biçimi. 2026 yaz 
koleksiyonumuzda yarım asırlık tecrü-
bemizi modern formlarla buluşturduk. 
Tasarım ekibimizin ana odağı, kullanı-
cının sadece şık görünmesi değil; yazın 
enerjisini en yüksek konfor ve zarafetle 
hissetmesiydi" ifadelerini kullandı.

Şirketin Ar-Ge gücüne dikkat çeken 
Özalp, terlikten çizmeye, sandaletlerden 
panduf ve ayakkabıya kadar uzanan 
geniş ürün yelpazesinde farklı satış 
kanalları için yılda yaklaşık 2 bin farklı 
model geliştirme kapasitesine sahip 
olduklarını belirtti. Özalp, her modelde 
estetik, dayanıklılık ve ergonomiyi bir 
mühendislik hassasiyetiyle birleştirdik-
lerini vurguladı.

Lansmanın en dikkat çekici baş-
lıklarından biri ise şirketin tasarım 
süreçlerinde kullanmaya başladığı 3D 
modelleme teknolojileri oldu. Özalp, bu 
dönüşümün üretim süreçlerine sağla-
dığı katkıları şöyle anlattı: "3D tasarım 
araçları sayesinde ürünler daha üretim 
aşamasına geçmeden dijital ortamda 
tüm detaylarıyla görselleştiriliyor. Bu da 
hız ve hassasiyet sağlıyor. Fiziksel pro-
totip ihtiyacının ortadan kalkmasıyla 
malzeme israfı minimuma indiriliyor ve 
üretim süreçleri ciddi oranda hızlanıyor. 
Aynı zamanda tasarım ekipleri dünya-
nın farklı noktalarından dijital ortam-
da ortak projeler yürüterek küresel iş 
birliğini güçlendiriyor." Şirketin tasarım 
sürecinin; analiz ve fikir geliştirme, 3D 
modelleme ile render alma, taban ve ka-
lıp tasarımı, 3D baskı ile hızlı prototiple-
me aşamalarından oluştuğu belirtildi.

Kocaeli’ye kazandırılacak 
"Akvaryum Projesi"nde geri sayım 
başladı. Türkiye’de ilk olacak 
tatlı su altı tüneli deneyimi 
Avustralya’dan Asya’ya, Avrupa’dan 
Güney Amerika’ya uzanan 30 farklı 
akvaryum temalarıyla ziyaretçilere 
eşsiz gezi yaşatacak.

Türkiye’de ilk olacak tatlı su tüne-
li ve zengin canlı çeşitliliğine sahip 
"Akvaryum Projesi", Kocaeli Büyük-
şehir Belediyesi tarafından İzmit 
Millet Bahçesi’nde hayata geçirilme-
ye hazırlanıyor. Kıtaları Kocaeli’ye 
taşıyacak projede akvaryum dekoras-
yonları tamamlandı. Sızdırmazlık 
testlerinin titizlikle yürütülerek 
tamamlandığı akvaryumlarda balık-
ların transferi için tanklara kontrollü 
su dolumu başlatılıyor.
Balıkların transfer aşamasına 
gelindi

Farklı kıtalara özgü temalarla ta-
sarlanan projede 70’in üzerinde ba-
lık ve su altı canlısı çeşidi ziyaretçi-
lerle buluşturulacak. Akvaryumlarda 
hem balıkların biyolojik döngüsünü 
başlatmak hem de su kalitesini 
güvence altına almak amacıyla şe-
beke suyundan numuneler alınarak 
geçekleştirilen titiz analizler uzman 
ekipler tarafından büyük özenle yü-
rütüldü. Hazır durumdaki tanklara 
kontrollü su dolumunun başlatıldığı 
çalışmalarda son olarak balıkların 
transfer aşamasına gelindi.
Su altı gelişmiş sistemler ile 
kontrol altında

Teknik altyapı tarafında ise 
çalışmalar titizlikle yürütülürken, 
çiller sistemi ve rooftop sistemleri 
de devreye alınarak kapsamlı testler 
gerçekleştiriliyor. Tüm mühendislik 
disiplinleri çerçevesinde tasarlanan 
akvaryumlarda sıcaklık, ısı, basınç, 
PH seviyesi ve su seviyesi gibi kritik 
parametreler, gelişmiş PLC kontrol 
sistemleri aracılığıyla kesintisiz 

olarak izlenecek. Bu sayede hem 
canlıların sağlığı güvence altına 
alınacak hem de tesisin operasyo-
nel verimliliği maksimum seviyede 
sağlanmış olacak.
Akvaryumda deneyimi hatıralar 
ile ölümsüzleşecek

Ziyaretçiler için tesis içerisinde 
çeşitli deneyim alanları hazırlanı-
yor. Giriş bölümünde kurulacak özel 
fotoğraf çekim alanında misafirler 
hatıra fotoğrafları çektirebilecek 
ve dilerlerse çıkışta bu fotoğrafla-
rı baskı olarak alabilecek. Ayrıca 
akvaryuma özel hediyelik ürünlerin 
satışa sunulacağı mağaza yer alacak. 
Tesis içinde keyifli mola imkanı 
sunacak alanda ise şehrin sevilen 
markalarından Taze Kruvasan & 
Kahve hizmet verecek.Kocaeli akvar-
yumu, Türkiye’de bir ilk olarak tatlı 
su tüneline ev sahipliği yapacak ve 
tuzlu su ile tatlı su canlılarını aynı 
çatı altında sergileyerek ziyaretçile-
re eşsiz su altı deneyimi yaşatacak. 

Bu kapsamda farklı kıtalara özgü 
temalarla tasarlanan toplam 30 ak-
varyumda 70’in üzerinde balık ve su 
altı canlısı ziyaretçilerle buluşacak. 
Çocuklar ve yetişkinler, profesyonel 
dalgıçların titizlikle sürdüreceği ba-
kım ve gözlem çalışmaları eşliğinde 

bu zengin ekosistemi yakından keş-
fetme imkanı bulacak. Akvaryum, 
Avustralya’dan Asya’ya, Avrupa’dan 
Güney Amerika’ya uzanan temala-
rıyla ziyaretçilere adeta bir dünya 
turu yaşatan eğitici ve görsel bir 
deneyim sunacak.

OYAK Pazarlama’nın 2030 yol hari-
tasını değerlendiren OYAK Pazarlama 
Hizmet ve Turizm A.Ş. Genel Müdürü 
Yusuf Yenilmez, "Sadece büyümeyi 
değil, sürdürülebilir değer üretmeyi 
hedefliyoruz. İş modelimizi yeniden 
kurguladık, dönüşüm bir seçenek değil 
zorunluluk" dedi. OYAK Pazarlama 
Hizmet ve Turizm A.Ş. Genel Müdürü 
Yusuf Yenilmez, şirketin içinden geçtiği 
köklü dönüşüm sürecini ve OYAK’ın 
2030 vizyonu doğrultusunda yeniden 
kurgulanan iş modelini anlattı.

OYAK Pazarlama’nın rekabetçiliği-
ni, sektörel konumlaması ve hedefini 
sektörel analizlerle değerlendirerek 
gelecek döneme dair stratejilerini 
paylaşan Yenilmez, "Yalnızca mevcut 
yapıyı geliştirdiğimiz bir süreçten değil, 
iş modelimizi yeniden kurguladığı-
mız köklü bir dönüşümden geçiyoruz. 
Rekabeti ve liderliği sürdürmenin tek 
yolu bu. Sadece büyümeyi değil, sürdü-
rülebilir değer üretmeyi hedefliyoruz" 
dedi. OYAK Pazarlama olarak ortak akıl, 
geleceğe odaklı bakış ve ekip olmanın 
gücüyle şirketin dönüşüm yolculuğunu 
topluca sinerji oluşturarak geleceğe 
ilerlediklerini dile getiren Yenilmez, 
"Hedefimiz; verimlilik, güven, tekno-
loji ve sürdürülebilir değer odağında 
daha güçlü bir ekosistem inşa etmek" 
ifadesini kullandı.

FIBA CP’NIN MOLDOVA’DAKI 
ÜÇ PROJESINE LEED 

PLATINUM SERTIFIKASI
Fiba Commercial Properties, 
Moldova’daki Shopping Malldova, 
Courtyard by Marriott Chi?inau 
ve Malldova Centre projeleriyle 
sürdürülebilirlikte en üst seviye 
olan LEED Platinum sertifikasını 
almaya hak kazandı.

Fiba Commercial Properties 
(Fiba CP), Doğu Avrupa’daki iştira-
ki Anchor Group ve Summa ortak-
lığıyla hayata geçirdiği Shopping 
Malldova, Courtyard by Marriott 
Chi?inau ve Malldova Centre pro-
jeleriyle sürdürülebilirlik alanın-
da önemli bir başarıya ulaşarak 
uluslararası çevre standartlarının 
en üst seviyesi olan LEED Platinum 
sertifikasını almaya hak kazan-
dığını duyurdu. Elde edilen bu 
sertifikasyonun, projelerin sürdü-
rülebilirlik performansını küresel 
ölçekte doğruladığı; şirketin çevre-
sel sorumluluk, etkin varlık yöne-
timi ve uzun vadeli değer üretimi 
ekseninde şekillenen yaklaşımının 
da güçlü bir göstergesi niteliği 
taşıdığı belirtildi.

Açıklamaya göre, Moldova’nın 
başkenti Chisinau’da yer alan Shop-
ping MallDova, Malldova Centre 
bünyesindeki ofis alanları ve Court-
yard by Marriott Chisinau otelinden 
oluşan karma kullanım yapısı; 
perakende, iş ve konaklama fonksi-
yonlarını entegre bir yapı altında bir 
araya getiriyor. Enerji verimliliği, 
kaynakların etkin kullanımı ve kul-

lanıcı konforunu odağına alan pro-
jeler, operasyonel performanslarıyla 
uluslararası çevre standartlarıyla 
uyumlu güçlü bir sürdürülebilirlik 
başarısı ortaya koyuyor.

 Konuya ilişkin değerlendirme-
lerde bulunan Fiba Commercial 
Properties CEO’su ve Yönetim Ku-
rulu Üyesi Yurdaer Kahraman,"Bu 
başarı, Moldova’daki ekiplerimizin 
özverili çalışmasının ve tüm proje 
paydaşlarımızla kurduğumuz 
güçlü iş birliğinin çok değerli bir 
sonucu. LEED Platinium sertifika-
sı, yalnızca bu projelerin ulaştığı 
yüksek standartları değil, aynı 

zamanda şirket olarak uluslararası 
portföyümüzde sürdürülebilirliği 
stratejik bir öncelik olarak ko-
numlandırdığımızın da önemli 
göstergesi. Çevresel sorumluluk, 
verimli varlık yönetimi ve uzun 
vadeli değer üretimi odağımız 
doğrultusunda, küresel çevre stan-
dartlarıyla uyumlu, geleceğe hazır 
ve bulunduğu bölgeye değer katan 
projeler geliştirmeye kararlılıkla 
devam edeceğiz" dedi.

Anchor Group Genel Müdürü Af-
fan Yıldırım ise değerlendirmesinde 
şu ifadeleri kullandı: "Anchor Group 
olarak, uluslararası çevre standart-

larıyla uyumlu yüksek kaliteli proje-
ler geliştirmeye ve faaliyet gösterdi-
ğimiz şehirlerde uzun vadeli değer 
üretmeye devam edeceğiz."

Açıklamaya göre Fiba CP, sürdü-
rülebilirlik odaklı varlık yönetimi 
yaklaşımı doğrultusunda enerji 
verimliliği, dijitalleşme ve kullanı-
cı deneyimini geliştiren uygulama-
ları portföy genelinde yaygınlaştır-
mayı sürdürürken; ESG ilkeleriyle 
uyumlu yatırımları ve uluslararası 
standartlarda geliştirdiği projele-
riyle faaliyet gösterdiği pazarlarda 
uzun vadeli değer oluşturmaya da 
devam ediyor.
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İsrail’in Gazze Şeridi, İran 
ve Lübnan’a yönelik saldırıla-
rına karşı sert eleştirileriyle 
öne çıkan İspanya Başbakanı 
Pedro Sanchez, Avrupa Birliği 
(AB)-İsrail ilişkilerine ilişkin 
açıklama yaptı. İspanya’nın 
Barselona kentinde ABD 
merkezli haber sitesi Politico 
tarafından düzenlenen bir 
programda konuşan Sanchez, 
Avrupa ülkelerine "büyük 
hayaller kurma" çağrısında 
bulunarak, yalnızca kendi çı-
karlarını savunmakla kalma-

yıp giderek daha çalkantılı 
bir hale gelen dünyada "ahla-
ki liderlik" rolü üstlenmeleri 
gerektiğini söyledi.

Sanchez, "Avrupa’nın 
karşı karşıya olduğu zorluk, 
yalnızca güvenlik ve savun-
ma sorunlarını çözmek için 
kendini yeniden silahlan-
dırmak değil, aynı zaman-
da dünyada istikrarlı ve 
barışçıl kalkınmaya katkıda 
bulunabilmesi için kendini 
ahlaki olarak da yeniden 
donatmaktır" dedi.

Sanchez, Avrupa ülkele-
rini çeşitli ortak projelerle 
AB savunmasını güçlendir-
meye çağırırken, birliğin 
küresel düzeyde daha karar-
lı ahlaki tutumlar benimse-
mesi gerektiğini vurguladı. 
Bu doğrultuda İspanyol 
lider, Brüksel yönetiminin 
uluslararası hukuka yönelik 
"açık" saygısızlığı nedeniy-
le İsrail ile olan iş birliği 
anlaşmasını askıya alması-
nın zorunlu olduğunu ifade 
etti.

MEHMET AKPINAR

Toplumlar sadece zin-
cirlerle köleleştirilmez…

Bazen zihinler bağlanır, 
bazen alışkanlıklar…

En tehlikelisi de budur 
zaten…

Cumhuriyet döne-
minden bu yana bu to-
praklarda insanlar çoğu 
zaman konuşmaktan 
çekinmiş, sorgulamaktan 
uzak durmuş, hakikati 
haykırmak yerine susmayı 
tercih etmiştir…

Çünkü baskı sadece 
dışarıdan gelmez…

Baskı, zamanla insanın 
içine yerleşir…

Ve insan bir süre sonra 
zincirlerini sever hale 
gelir…

Bugün bazı bölgelerim-
ize baktığımızda bunun 
izlerini açıkça görüyoruz…

Yıllarca “bizden neden 
bir şey çıkmıyor” diye 
sızlananlar,

İçlerinden biri 
çıktığında ise ilk taşı atan 
oluyor…

Çünkü mesele başarı 
değildir…

Mesele, alışılmış 
düzenin bozulmasıdır…

Kölelik sadece zincirle 
olmaz…

Kölelik bazen zihinde 
başlar…

Tarihte bunun sayısız 
örneği var…

Fyodor Dostoyevski bir 
hatıratında anlatır…

Hapishanenin 
kapısındaki köpek…

Herkes ona tekme 
vurur, o ses çıkarmaz…

Bir gün biri merhametle 
başını okşar…

Ve köpek bu kez 
saldırır…

Çünkü o, şefkati 
değil…

Zulme alışmıştır…
Zulüm onun normali 

olmuştur…
Aynı gerçekliği İslam 

tarihi de anlatır…
Zeyd bin Harise…
Bir köleydi… ama 

özgürlükle tanışınca bir 
ordunun komutanı oldu…

Oğlu Usame bin 
Zeyd…

Genç yaşta İslam 
ordularına komuta etti…

Bilal-i Habeşi…
Zincirlerden kurtuldu…
Ama sadece bedeni 

değil, ruhu da özgürleşti…
Ve ezanla bir ümmetin 

sesi oldu…
Çünkü İslam bir şeyi 

değiştirdi…

Sistemi değil önce 
insanı değiştirdi…

“Kullara kul olmayın” 
dedi…

“Sadece Allah’a kul 
olun” dedi…

Ve işte o zaman köleler 
efendi oldu…

Ama özgürlük bir anda 
taşınamaz…

Alışmamış bir ruha ağır 
gelir…

Yıllarca susmuş bir 
toplum…

Bir anda konuşanı kab-
ullenemez…

Yıllarca ezilmiş bir 
zihin…

Ayağa kalkanı hazme-
demez…

Bugün yaşanan da tam 
olarak budur…

İçinden çıkan, temiz, 
gayret eden, mücadele 
eden insanlara karşı oluşan 
haset…

Aslında bir karakter 
sorunu değil…

Bir alışkanlık sorunu-
dur…

Köleliğe alışmış ruh…
Özgür insanı tehdit 

olarak görür…
Kur’an bunu asırlar 

önce anlatmıştır…
Habibun Neccar…
Peygamberler insanları 

özgürlüğe çağırdığında…
Toplum onları tehdit 

etti…
“Düzenimizi bozuyor-

sunuz” dediler…
Çünkü özgürlük…
Düzeni değil, 

düzenbazlığı bozar…
Habibun Neccar 

koşarak geldi…
Hakikatin yanında 

durdu…
Ve bunun bedelini 

canıyla ödedi…
Tarih değişir…
İsimler değişir…
Ama zihniyet 

değişmez…
Bugün de mesele 

aynıdır…
Hakikati söyleyenle…
Alışkanlığı savunanın 

mücadelesidir bu…
Ve unutulmamalıdır…
Özgürlük…
Sadece zincirleri 

kırmak değildir…
Özgürlük…
Zihni de kurtarmaktır…
Köleliğe alışmış bir 

ruh…
Özgürlüğü taşıyamaz…
Ama özgürlüğü 

öğrenmiş bir ruh…
Asla yeniden köle 

olmaz…

KÖLELİĞE ALIŞAN 
RUH, ÖZGÜRLÜĞÜ 

TAŞIYAMAZ

TRUMP: "HÜRMÜZ 
BOĞAZI’NI ONLARLA 

YA DA ONLAR 
OLMADAN AÇACAĞIZ"

ABD Başkanı Donald Trump, 
Pakistan’ın başkenti İslamabad’ta 
İran ile gerçekleştirilecek müzake-
reler ile ilgili gazetecilere açıkla-
malarda bulundu. Müzakerelerden 
çıkacak sonucu merakla bekledik-
lerini belirten Trump, "Ne olduğu-
nu göreceğiz. Askeri açıdan yenil-
diler. Hürmüz Boğazı’nı onlarla ya 
da onlar olmadan açacağız. Bence 
oldukça hızlı bir şekilde açılacak 
ve açılmasa bile, bir şekilde işi 
bitireceğiz. Donanmaları yok oldu, 
hava kuvvetleri yok oldu tüm hava 
araçları yok oldu. Liderleri gitti" 
ifadelerini kullandı.
"Geçiş ücreti almalarına izin 
vermeyeceğiz"

Trump, "Hürmüz Boğazı’ndan 
geçen gemilerden geçiş ücreti 
almalarına izin vermeyeceksiniz, 
değil mi?" sorusu üzerine, "Hayır, 
buna izin vermeyeceğiz. Burası 
uluslararası sular. Eğer bunu yapı-
yorlarsa, buna izin vermeyeceğiz" 
dedi.
"Nükleer silah yok"

İran’la ilgili ana hedeflerinin 
rejim değişikliği olmadığını, 
ancak bunun fiili anlamda gerçek-
leştiğini öne süren Trump, "Nük-
leer silah yok. Bu, işin yüzde 99'u 
demek" değerlendirmesinde bu-
lundu. ABD’nin Hürmüz Boğazı’na 
ihtiyacının olmadığını yineleyen 
Trump, "Diğer ülkeler orayı kulla-
nıyor. Ancak, boğazın çok yakında 
açılacağını söyleyebilirim" dedi. 
Trump, "Bu tek seferlik bir müza-
kere mi yoksa bundan sonra daha 
fazla görüşmeye açık mısınız?" so-
rusuna "Bunu henüz size söyleye-
mem. Yarın ne olacağını görmem 
gerek. Diğer başkanlarla 47 yıldır 
müzakere ediyorlar, biz o kadar 
görüşmeyiz" yanıtını verdi.

DÜNYANIN GÖZÜ 
İSLAMABAD’DA

REUTERS: "İRAN DINI LIDERI
 HAMANEY'IN YÜZÜ TANINMAZ HALDE"

İngiliz Reuters haber 
ajansı adı açıklanamayan 
kaynaklara dayandırdığı 
haberinde, İran dini lide-
ri Mücteba Hamaney'in 
ABD'nin hava saldırısında 
yüzünden ve bacağından 
ağır yaralandığını, yüzünün 
tanınmaz halde olduğunu 
aktardı. Reuters haber ajan-
sının İran'ın yeni dini lideri 
Mücteba Hameney'in yakın 
çevresinden 3 isme dayan-
dırdığı haberine göre Hama-
ney, babası Ali Hamaney'in 
öldürüldüğü hava saldırısın-
da aldığı yüzünden ve bacak-

larından ağır yaralandı.
Kaynaklara göre Mücteba 

Hamaney'in yüzü ABD'nin 
düzenlediği saldırının ardın-
dan tanınmaz hale geldi ve 
bacaklarında da ciddi yaralar 
oluştu. 56 yaşındaki Müc-
teba Hamaney'in iyileşme 
sürecinde olduğu belirtildi. 
Hamaney'in üst düzey yetki-
lilerle sesli konferans yoluyla 
toplantılara katıldığı, savaş 
ve ABD ile müzakereler de 
dahil olmak üzere önem-
li konularda karar alma 
süreçlerinde yer aldığı ifade 
edildi. Kaynaklardan biri, 

Hamaney'in fotoğraflarının 
1 veya 2 ay içinde yayınlan-
masının beklenebileceğini 
ve bu süre zarfında kamuo-
yunun karşısına çıkabilece-
ğini söyledi.

 Mücteba Hamaney, baba-
sı Ali Hameney'in ABD'nin 
28 Şubat'ta düzenlediği 
saldırıda öldürülmesinin 
ardından 8 Mart'ta ülkenin 
yeni dini lideri seçilmişti. 
Mücteba Hamaney'in yeni 
lider seçilmesinden bu yana 
hiçbir fotoğrafı, videosu 
veya ses kaydı yayınlanma-
mıştı.

İSRAIL'IN 8 NISAN'DAKI 
LÜBNAN SALDIRISINDA CAN 

KAYBI 357'YE YÜKSELDI
İsrail'in Lübnan'a yöne-

lik 8 Mart Çarşamba günü 
gerçekleştirdiği şiddetli hava 
saldırılarında can kaybı art-
maya devam ediyor. Lübnan 
Sağlık Bakanlığı, söz konusu 
saldırılar nedeniyle hayatını 
kaybeden kişilerin sayısının 
357'ye yükseldiğini bildirdi.

Açıklamada, "Devam eden 
enkaz kaldırma çalışmaları 
ve çok sayıda cesedin bulun-
ması nedeniyle bu rakam 
henüz kesinleşmemiştir. DNA 
testlerinin tamamlanması ve 
kurbanların kimliklerinin tes-
pit edilmesi zaman alacaktır" 
denildi. Bakanlığın verilerine 
göre, bu kayıplarla birlikte 
İsrail'in Lübnan'a yönelik 
saldırılarını yoğunlaştırdığı 2 
Mart'tan bu yana hayatını kay-
bedenlerin sayısı toplamda bin 
953'e, yaralananların sayısı ise 
6 bin 303'e yükseldi.
İsrail'in Lübnan'a yönelik 
saldırıları

İsrail, 28 Şubat tarihinde 

ABD ile ortak şekilde İran'a 
yönelik hava saldırıları 
başlatmıştı. İsrail ordusu, 
bu süreçte 2 Mart tarihinde 
Hizbullah tarafından İsrail'e 
gerçekleştirilen saldırıları 
neden göstererek Lübnan'ın 
çeşitli bölgelerine yoğun hava 
saldırıları düzenlemeye baş-
lamıştı. İran ile 40 gün süren 
çatışmaların hassas bir ateşkes 
kararıyla sonlandırılmasının 
üzerinden saatler geçtikten 
sonra İsrail, Lübnan'ın çeşitli 
bölgelerine son zamanlardaki 
en yoğun hava saldırısını dü-
zenlemişti. İsrail medyasının 
askeri kaynaklara dayandırdığı 
habere göre saldırılarda 50 
savaş uçağı, 10 dakika içinde 
100 hedefe yaklaşık 160 bomba 
atmıştı. Söz konusu saldırılar, 
Tahran yönetiminin tepkisi-
ni çekmiş ve İranlı yetkililer, 
Lübnan'a yönelik saldırıların 
sonlandırılmaması durumun-
da ateşkesten çekilmeyi değer-
lendirdiklerini söylemişti.

nSelime Sümeyye Abatay

İran ile ABD arasındaki 
müzakereler Pakistan'ın ev 
sahipliğinde bugün başlı-
yor. ABD Başkan Yardım-
cısı James David Vance'in 
liderliğindeki ABD heyeti, 
müzakerelere katılmak 
üzere Pakistan'ın başkenti 
İslamabad'a ulaştı.

 Heyette Vance'in yanı sıra 
ABD Başkanı Donald Trump'ın 
Orta Doğu Özel Temsilcisi Steve 
Witkoff ve damadı Jared Kushner 
yer aldı. Vance, Nur Khan Hava 
Üssü'ne indikten sonra Pakistan 
Başbakan Yardımcısı Ishaq Dar, 
Pakistan Genelkurmay Başkanı 
ve Kara Kuvvetleri Komutanı 
Mareşal Asim Munir ve Pakistan 
İçişleri Bakanı Mohsin Naqvi 
tarafından karşılandı.
Masada neler var?

Görüşmelerde, İran'ın zen-
ginleştirilmiş uranyumu ve Hür-
müz Boğazı'nın yeniden açılma-
sına odaklanan Washington'ın 
15 maddelik teklifinin yanı sıra 
İran'ın boğazın kontrolünü, 
boğazdan geçen gemiler için 
geçiş ücreti, tüm bölgesel askeri 
operasyonların sona erdirilmesi 
ve tüm yaptırımların kaldırıl-
masını talep eden 10 maddelik 
planın ele alınması bekleniyor.

ABD ve İran müzakere
 heyetleri görüşmeler için 
İslamabad’da

Görüşmelerin önemli konu-
larından biri de Lübnan. İsrail, 
ateşkes yürürlüğe girdikten 
sonra Hizbullah'ı hedef alan sal-
dırılarına devam etmesi müza-
kerelerin yapılıp yapılmayacağı 
yönünde soru işaretlerine yol aç-
mıştı. İran'ın ateşkesin Lübnan'ı 
da kapsamasına yönelik ısrarı, 
masaya yatırılacak önemli nok-
talardan biri olacak.
İran müzakere heyetide 
İslamabad'da

İran ile ABD arasında ateşkes 
görüşmelerine ilişkin belirsizlik 
sürerken, İran devlet televizyonu, 
Meclis Başkanı Muhammed Bakır 
Galibaf başkanlığındaki müza-
kere heyetinin, ABD ile yapıl-
ması planlanan görüşmeler için 
Pakistan’ın başkenti İslamabad’a 
ulaştığını duyurdu. Heyette Dı-
şişleri Bakanı Abbas Arakçi, İran 
dini lideri Mücteba Hamaney’in 
Savunma Konseyi’ndeki temsil-
cisi Ali Ekber Ahmediyan, İran 
Merkez Bankası Başkanı Abdülna-
sır Himmeti ile bazı milletvekil-
lerinin yer aldığı belirtildi. Ayrıca 
haberde güvenlik, siyasi, askeri, 
ekonomik ve hukuki komite-
lerden oluşan heyetin, İran’ın 
müzakerelerin başlaması için öne 
sürdüğü ön şartların kabul edil-
mesi halinde ABD tarafıyla görüş-
melere başlayacağı bildirildi.

İSPANYA BAŞBAKANI SANCHEZ: 
"LÜBNAN’DA YENI BIR ‘GAZZE’ 

YAŞANMASINA IZIN VERMEYELIM"
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Boykotu 
Hafife Alanlara 
Tel Aviv Dersi

NERGİZ EFE

Türkiye’de son 
yıllarda “boykot” 
kavramı üzerine 
yürüyen tartışmaların 
ortak bir zaafı var: 
meseleyi çoğunlukla 
duygusal bir refleks, 
kısa ömürlü bir tepki 
ya da sosyal medya 
dalgası olarak görmek. 
Oysa uluslararası 
siyasette boykot, çok 
daha sistematik, strate-
jik ve sonuç odaklı bir 
araçtır. Bugün yaşanan 
son örnek, bu gerçeği 
bir kez daha çarpıcı 
biçimde ortaya koy-
uyor.

Bir televizyon 
oyuncusu… Evet, 
yalnızca bir oyuncu. 
Görkem Sevindik. Bir 
dizide canlandırdığı 
karakter üzerinden 
geniş kitlelerce tanınan 
bir isim. Onun, Fil-
istinli mahkûmlara 
yönelik idam cezasını 
kolaylaştıran düzen-
lemeye karşı yaptığı 
insani ve vicdani bir 
paylaşım, bir anda 
uluslararası bir politik 
tartışmanın parçası 
hâline geldi. Daha da 
önemlisi, bu paylaşım 
sıradan kullanıcı 
tepkileriyle sınırlı 
kalmadı; doğrudan 
bir devlet aktörü 
tarafından hedef alındı.

İsrail Ulusal Güven-
lik Bakanı Itamar 
Ben-Gvir’in, bir Türk 
dizisi oyuncusuna 
hitaben çektiği videolu 
mesaj, aslında sadece 
bir “cevap” değil, aynı 
zamanda bir siyasal re-
fleksin dışavurumuydu. 
Bu refleksin arkasında 
yatan şey ise son 
derece açık: İsrail, 
kendisine yönelen her 
eleştiriyi —kimden 
gelirse gelsin— ci-
ddiye alan, bunu 
anında karşılayan ve 
gerektiğinde organize 
bir boykot çağrısına 
dönüştüren bir strateji 
izliyor.

Burada durup şu 
soruyu sormak ger-
ekiyor: Türkiye’de 
yıllardır tartışılan İsrail 
boykotları neden çoğu 
zaman hafife alınıyor?

Bu hafife alışın 
birkaç temel nedeni 
var. Birincisi, boyko-
tun somut sonuç üretip 
üretmediğine dair 
şüphe. İkincisi, bu tür 
tepkilerin “geçici öfke 
patlamaları” olarak 
görülmesi. Üçüncüsü 
ise küresel sistem 
içinde bireysel ya da 
toplumsal tepkilerin 
etkisiz kalacağına dair 
yerleşik kanaat. Ancak 
İsrail’in verdiği bu 
reaksiyon, tam da bu 
üç varsayımı sorgulata-
cak nitelikte.

Çünkü ortada dikkat 
çekici bir asimetri var.

Türkiye’de bir 
kesim, İsrail’e yöne-
lik boykot çağrılarını 
“ekonomik karşılığı 
sınırlı”, “siyasi et-
kisi tartışmalı” ya 
da “popülist” olarak 
değerlendirebiliyor. 
Aynı dönemde İsrail 
ise, bir oyuncunun 
sözlerini dahi strate-
jik bir tehdit olarak 
algılayıp karşı hamle 
geliştiriyor. Üstelik 
bunu yalnızca siyasi 
düzlemde değil, kül-
türel alana da taşıyor: 
bir dizi, bir karakter, 
bir oyuncu… Hepsi 
hedef hâline gelebili-
yor.

Bu noktada mesele 
sadece Eşref Rüya 
dizisi ya da Görkem 
Sevindik değil. 
Mesele, boykotun nasıl 
algılandığı ve nasıl 
uygulandığı.

İsrail örneğinde 
boykot, üç katmanlı 

bir araç olarak 
kullanılıyor:

Birincisi, 
caydırıcılık. Eleştiri 
yapan kişi ya da 
kurumlara “bedel 
ödetileceği” mesajı 
veriliyor.

İkincisi, mobilizasy-
on. Kendi kamuoyunu 
hızlıca harekete geçir-
erek organize bir tepki 
dalgası oluşturuluyor.

Üçüncüsü, anlatı 
kontrolü. Tartışmanın 
ekseni değiştirilerek, 
eleştirinin içeriği 
yerine eleştireni hedef 
alan bir çerçeve kuru-
luyor.

Ben-Gvir’in 
açıklamaları tam 
olarak bu üç işlevi 
birden yerine get-
iriyor. Bir yandan 
kişisel bir hedef 
gösterme var, diğer 
yandan kamuoyuna 
açık bir mesaj: “Kim 
olursanız olun, karşı 
çıkarsanız karşılığını 
görürsünüz.”

Bu yaklaşım, 
boykotun sadece 
ekonomik değil, aynı 
zamanda psikolojik 
ve politik bir araç 
olduğunu gösteriyor.

Türkiye’de ise tablo 
daha farklı. Boykot 
çağrıları çoğu zaman 
güçlü bir başlangıç 
yapıyor, fakat 
sürdürülebilirlik ko-
nusunda zayıf kalıyor. 
Kurumsal destek sınırlı 
oluyor, kamuoyu ilgisi 
hızla dağılabiliyor 
ve en önemlisi, bu 
çağrıların stratejik bir 
çerçeveye oturtulması 
konusunda eksiklikler 
yaşanıyor.

Oysa İsrail örneği, 
boykotun “ciddiye 
alınması gereken bir 
güç” olduğunu gös-
teriyor. Bir devlet, bir 
oyuncunun sözlerini 
bile bu kadar yakından 
takip ediyor ve karşılık 
veriyorsa, burada 
küçümsenmeyecek bir 
etki alanı var demektir.

Daha açık söylemek 
gerekirse: Türkiye’de 
bazı çevrelerin “ne 
değişir ki?” diyerek 
küçümsediği boykot 
refleksi, karşı tarafta 
son derece ciddiye 
alınıyor.

Bu durum, iki 
farklı siyasal kültür 
arasındaki farkı da 
ortaya koyuyor. Bir 
tarafta tepkiyi geçici 
ve sınırlı gören bir 
yaklaşım; diğer tarafta 
ise en küçük eleştiriyi 
bile stratejik bir mesele 
olarak değerlendiren 
bir refleks.

Son yaşananlar bize 
şunu söylüyor: Boykot, 
doğru kullanıldığında 
sadece bir protesto 
biçimi değil, aynı 
zamanda bir güç pro-
jeksiyonudur.

Ve belki de asıl 
tartışılması gereken 
soru şu: Türkiye, 
elindeki bu aracı neden 
hâlâ yeterince sis-
tematik ve etkili 
kullanamıyor?

Çünkü mesele sad-
ece tepki vermek değil; 
o tepkiyi sürdürül-
ebilir, organize ve 
sonuç alıcı bir strate-
jiye dönüştürebilmek. 
İsrail’in bir dizi oyun-
cusuna verdiği sert 
yanıt, bu stratejinin 
ne kadar ciddiyetle 
uygulandığını gösteri-
yor.

Dolayısıyla artık 
“boykot işe yarar mı?” 
sorusundan ziyade, 
“biz neden bu aracı et-
kili kullanamıyoruz?” 
sorusunu sormanın 
zamanı gelmiş 
görünüyor.

"ARINMANIN” 
MERKEZI İSTANBUL

 Akaryakıt fiyatları küresel petrol 
piyasasındaki dalgalanmaya paralel 
hareket ediyor. 11 Nisan itibarıyla 
motorinin litre fiyatına 4,14 lira zam 
geldi. Sektör kaynakları 14 Nisan Salı 
günü için 4,35 liralık indirim beklen-
diğini belirtiyor.

Fiyatlardaki oynaklıkta, ABD-
İsrail-İran hattındaki gerilim ve 8 
Nisan’da ilan edilen ateşkes etkili 
oldu. Ateşkes öncesinde 110 dolara 
kadar çıkan Brent petrolün varil fiya-
tı, ateşkes sonrası 95 dolar seviyesine 
geriledi.

ABD Başkanı Donald Trump ise 10 
Nisan’da yaptığı açıklamada İran’ın 
Hürmüz Boğazı’ndan petrol tankerle-
rinin geçişine yeterince izin verme-
diğini savundu. Bu açıklama, enerji 
piyasalarında belirsizliği sürdürdü.

Zam sonrası İstanbul’da benzin, 
62,18 TL’den satılırken, motorin, 
86,57 TL’ye yükseldi. LPG’nin litre 
fiyatı ise 34,99 TL. 

n  Sercan Toplar

FATIH’TE SAHTE ALTIN IMALATINA 
OPERASYON: 1 KIŞI YAKALANDI

ZAM YAĞAN 
MOTORINE

 İNDIRIM YOLDA

Fatih’te bir iş hanında kur-
duğu atölyede pirinçten üret-
tiği sahte altınları, tanınmış 
altın üreten firmaların mü-
hürlerini vurarak pazarladığı 
iddia edilen şüpheli gözaltına 
alındı. Şüphelinin iş yerinde 
yapılan aramada satışa hazır 
hale getirilmiş, 472 sahte altın 
ile çok sayıda sahte bilezik ele 
geçirildi. Şüpheli Asayiş Şube 
Müdürlüğü’ndeki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edildi.

İstanbul Emniyet Müdür-
lüğü Asayiş Şube Müdürlüğü 
Dolandırıcılık Büro Amirliği’ 
ekipleri kendilerine gelen bir 
ihbarı değerlendirerek Fatih 
ilçesi Taştekneler sokakta 

bulunan bir adresi takibe aldı. 
İş yerinin kapalı olduğu tespit 
edilirken, pusu kuran polisler 
bir süre sonra iş yerini açan 
Yüksel A.’yı gözaltına aldı. 
Dolandırıcılık Büro Amirliği 
ekipleri iş yerinde yaptıkları 
aramada çok sayıda sahte altın 
ele geçirdi. 1 gramdan 10 gra-
ma kadar paketlenmiş bir hal-
de bulunan altınların üzerinde, 
tanınmış altın firmalarının 
logolarının bulunduğu tespit 
edildi. Polis ekipleri içerde yap-
tıkları aramada çeşitli gramaj-
larda 472 paketlenmiş sahte 
altın, çok sayıda bilezik ele 
geçirdi. Soruşturma sırasında 
şüphelinin pirinç kullanarak 

sahte altınları imal ettiği daha 
sonra tanınmış altın üretici-
lerinin logolarının bulunduğu 
kutularla paketlediği tespit 
edildi. Şüphelinin gramajı ağır 
olan altınları ve bilezik gibi 
ziynet eşyalarını altın suyu-
na batırarak, kuyumcularda 
yapılan mihenk taşıyla kontrol 
işleminden geçmesini sağla-
dığı öğrenildi. Sahte altınları 
kuyumculara gerçek altın gibi 
pazarladığı ve bu yolla mil-
yonlarca liralık haksız kazanç 
elde ettiği tespit edilen şüpheli 
Asayiş Şube Müdürlüğü’ndeki 
işlemlerinin tamamlanmasının 
ardından adliyeye sevk edildi

nTolga Saçıkaralı

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cısı Fatih Dönmez tarafından 
adliye muhabirleriyle toplantı 
düzenlendi. Başsavcı Dönmez 
toplantıda yürütülen soruştur-
malar hakkında açıklamalarda 
bulundu.

 İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cısı Fatih Dönmez, bilgilendirme 
toplantısında suç örgütlerine 
yönelik yapılan çalışmalar hakkın-
da da bilgi verdi. Başsavcı Dönmez 
""Suç örgütü grupları, isimlerinin 
iyi ya da kötü şekilde reklam edil-
mesinden hoşlanıyor. Hedef kitlesi 
çocuklar. Bakanlığımız bu konuda, 
suça sürüklenen çocuklara yönelik 
yasal düzenlemeleri yapıyorlar. 
Ceza miktarlarını da arttıracaklar. 
Barış Boyun örgütüyle ilgili bir-
leştirme talebi ile tek dava yürü-
tülmesi sağlandı. Örgüt liderinin 
İtalya’da yakalanması ve iade 
süreci ile ilgili çalışmalar devam 
ediyor. Toplam 763 kişi hakkında 
kamu davası açıldı. Daltonlar hak-
kında toplam 181 kişi hakkında 
kamu davası açıldı" dedi.
"Uyuşturucu dosyasında yeni 
operasyonlar olacak"

Başsavcı Dönmez açıklaması-
nın devamında, "Ünlüler uyuştu-
rucu dosyası olarak bilinen dosya 
kapsamında da bugüne kadar 
toplam 255 şüpheli hakkında iş-
lem yapıldı. Bu şüphelilerin 219’u 
hakkında Adli Tıp Kurumu’nda 
işlemi yapıldı. 169 şüphelide uyuş-
turucu maddeye rastlanılmıştır. 
Son 2 ayda 400 torbacı tutuklandı. 
Uyuşturucu dosyasında 32 şüpheli 
tutuklandı. Bu dosyada yeni yeni 
operasyonlar olacak. Tespit edilen 

listeler hazırlanıyor. İşin içeri-
sinde ünlülerin ve iş adamlarının 
olduğu yeni veriler elde ettikçe sav-
cılığımıza davet edilecekler. Asıl 
amacımız daha üstlere ulaşmak. 
Bizim asıl ciddiyet ile yaklaştığı-
mız konu bu. Amacımız ifşa değil. 
Narkotik konusunda uyuşturucu 
baronu olarak adlandırabileceği-
miz kişilerle ilgili Interpol ile bağ-
lantılar kurduk. Bu bizim ülkemiz 
adına çok büyük bir artı. Karşılıklı 
uluslararası soruşturma yöntemi 
geliştirdik. Ünlüler örnek alınan, 
özenilen insanlar. Toplumda ve 
ailelerde farkındalığın arttığını 
düşünüyoruz. Narkotik operasyon-
larımız devam edecek" ifadelerini 

kullandı.
Yasadışı bahisten elde edilen 

gelirlere yönelik yürütülen soruş-
turmalar hakkında ise Başsavcı 
Dönmez "Yasadışı bahisten elde 
edilen gelirlere yönelik başlattı-
ğımız soruşturmalar kapsamında 
özellikle ödeme kuruluşlarına 
yönelik şüpheler doğdu. Ödeme 
kuruluşlarına yapılan soruştur-
malarımız var. Perde arkasında da 
örneğin yazılım hizmeti veren ku-
ruluşlara da operasyon yaptık. Son 
bir buçuk yılda 8 ödeme kurulu-
şuna operasyon düzenlendik. 255 
şüpheli hakkında işlem yapıldı, 
108 şüpheli tutuklandı. Pos tefe-
ciliği suçuna iştirak eden ödeme 

kuruluşlarına yönelik işlemler 
sürüyor" dedi.
"Bu konu sadece futbol değil 
diğer alanlara da sıçrayabilir"

Başsavcı Dönmez "Sporda bahis 
soruşturması kapsamında 129 
şüpheli hakkında çalışma yapıldı. 
56 şüpheli hakkında dava açıldı. 
TFF’nin verdiği veriler bizim için 
önemli. Spor Toto’dan gelen veriler 
de bizim için çok önemli. Bu konu 
sadece futbol değil diğer alanlara 
da sıçrayabilir. İncelemeler konu 
hakkında sürüyor" dedi. Başsavcı 
Dönmez, "Bahis konusunda eli-
mizdeki verilerle çok kapsamlı bir 
hazırlığımız var. Bahis konusunda 
büyük yeni soruşturmalarımız 
yakın zamanda meyvesini verecek. 
Biz elde ettiğimiz verilerden çok 
mutlu olduk. Bahis sisteminin 
tamamen çökertilmesine gidecek. 
Kapsamı çok geniş olacak şimdi-
den söyleyeyim" ifadelerini kullan-
dı. İstanbul Cumhuriyet Başsavcısı 
Fatih Dönmez temel gıda ürünleri-
nin fiyatıyla ilgili çalışmaların da 
yürütüldüğünü söyleyerek "Ticari 
hayatı da olumsuz etkilemeden 
hukuka uygun şekilde olağan dışı 
fiyat hareketlerini incelemeye 
aldık. Kırmızı, beyaz et ve sebze-
lerde oluşan fiyat hareketliliğini 
incelemeye aldık. Ticaret Bakan-
lığı ve diğer kamu kuruluşları ile 
koordinasyonlu çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz" dedi. İstanbul Cum-
huriyet Başsavcısı Fatih Dönmez 
belediyelere yönelik soruşturmalar 
hakkında ise "İştiraklere yönelik 
incelemeler sürüyor. Büyükçekme-
ce, Gaziosmapaşa ve Bayrampaşa 
soruşturmalarının sonuna gel-
dik. Bana 2 hafta diye söz verildi. 
Bana verilen söz doğrultusunda 2 
haftada iddianamesinin yazılması 
bekleniyor" dedi.

nOğuz Şayir

KURBANLIKLAR GÖRÜCÜYE ÇIKTI
Kurbanlık satışlarının 

başlamasıyla birlikte besi-
ciler de hayvanlarını görü-
cüye çıkardı. Samsun’un 
Atakum ilçesi Çatmaoluk 
Mahallesi’nde hayvan-
cılıkla uğraşan Murat 
Kocaman, 2 yıldır özenle 
baktığı "Poyraz" ve "Paşa" 
isimli tosunlarını satışa 
sundu. Tonun üzerindeki 

ağırlıklarıyla öne çıkan 
hayvanların özel yemler-
le beslendiğini belirten 
Kocaman, arpa, buğday, 
mısır ve besi yemlerini 
karışık şekilde kullanarak 
yetiştirdiklerini söyledi. 
Toplam 300-400 hayvanı 
bulunduğunu ifade eden 
Kocaman, "Bu hayvanlar 
cüssesiyle diğerlerinden 

ayrılıyor. Her ikisi de to-
nun üzerinde" dedi. Fiyat-
lara ilişkin de bilgi veren 
Kocaman, 750 bin TL de-
ğerindeki "Poyraz"ı alana 
2 kişilik umre, 850 bin TL 
değerindeki "Paşa"yı alana 
ise 2 yetişkin ve 1 çocuk-
tan oluşan bir aile için 
umre hediye edeceklerini 
açıkladı.



SAĞLIK08 12 NİSAN 2026 PAZAR

UZMANINDAN UYARI "KALP 
HASTALIKLARI ÖNLENEBILIR"

Profesör açıkladı: "Evlilik kanseri önlüyor"
ABD’de dört milyondan fazla 

vakayı kapsayan çalışmaya göre, 
hiç evlenmemiş yetişkinlerde 
kanser riskinin evlilere kıyasla 
daha yüksek olduğunun görüldü-
ğünü aktaran Göğüs Hastalıkları 
Uzmanı Prof. Dr. Şevket Özkaya, 
hiç evlenmemiş erkeklerde kan-
ser oranlarının evli erkeklere göre 
yaklaşık yüzde 68, hiç evlenmemiş 
kadınlarda ise yaklaşık yüzde 83 
daha yüksek olduğunu belirtti.

Göğüs Hastalıkları Uzmanı 

Prof. Dr. Şevket Özkaya, evlilik 
ile kanser riski arasındaki ilişki-
ye yönelik yapılan büyük ölçekli 
bir araştırmayı değerlendirdi. 
Özkaya, "Geçen hafta yayınlanan 
ve ABD’de dört milyondan fazla 
vakayı kapsayan büyük bir araş-
tırmaya göre, evliliğin kanser 
riskinin azalmasıyla bağlantılı 
olabileceğini öne sürüyor ve hiç 
evlenmemiş yetişkinlerin kansere 
yakalanma riski, evlenmiş olanla-
ra göre önemli ölçüde daha yüksek 

olduğunu belirtiyor. Hiç evlenme-
miş erkeklerde kanser oranları, 
boşanmış veya dul kalmış erkekleri 
de içeren evli erkeklere göre yüzde 
68 daha yüksektir. Hiç evlenmemiş 
kadınlarda ise bu oran daha da 
yüksektir ve yüzde 83 olarak bildi-
rilmiş. Bu yeni gözlem, evlenme-
nin kanseri önlediği veya insanla-
rın evlenmesi gerektiği anlamına 
gelmiyor. Ancak evlilik, kanserin 
daha erken teşhis edilmesi ve daha 
iyi hayatta kalma oranıyla zaten 

ilişkilendirilmektedir. Evli bireyler 
genellikle (ancak her zaman değil) 
daha güçlü destek sistemlerine, 
daha büyük ekonomik istikrara sa-
hiptir ve kanser tedavi rejimlerine 
uyma olasılıkları daha yüksektir. 
Bundan şunu çıkarmak gerekiyor: 
Evli değilseniz kanser risk faktör-
lerine daha fazla dikkat etmeniz, 
ihtiyaç duyabileceğiniz taramaları 
yaptırmanız ve sağlık bakımınızı 
güncel tutmanız gerektiği anlamı-
na geliyor" dedi.

SELÇUK TIP’TA DÖRT KRITIK BIRIMIN 
KAPASITE VE KONFORU ARTIRILDI

Prof. Dr. Koca’dan 
bel ve boyun fıtığı 
hastalarına uyarı

Sinop’ta hemşire 
adayları kansere 

dikkat çekti

Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Uzmanı 
Prof. Dr. İrfan Koca, son dönemde sıkça 
gündeme gelen nükleoplasti uygulama-
larına ilişkin önemli uyarılarda bulundu. 
Koca, her boyun ve bel ağrısının disk 
kaynaklı olmadığını belirterek, "Toplum-
da görülen bu ağrıların yalnızca yaklaşık 
yüzde 10-20’si disk patolojisine bağlıdır. 
Buna rağmen birçok hastada doğrudan 
diske yönelik girişimsel işlemlerin günde-
me gelmesi doğru değildir" dedi.

Disk kaynaklı olduğu belirlenen has-
talarda bile nükleoplastinin ilk seçenek 
olmadığını vurgulayan Koca, "Boyun 
veya bel ağrısı olan her 100 hastadan an-
cak çok az bir kısmı bu işlem için uygun 
adaydır. Her disk problemi nükleoplasti 
gerektirmez" ifadelerini kullandı.

Tedavide aceleci davranılmaması 
gerektiğini belirten Koca, "Öncelikle 
hastanın şikayetinin gerçekten diskten 
kaynaklanıp kaynaklanmadığı netleştiril-
melidir. Ardından ilk basamakta cerrahi 
dışı, daha düşük riskli tedavi yöntemleri 
uygulanmalıdır. Bu yöntemlerle fayda 
görmeyen ancak ameliyat gerektirecek 
düzeyde olmayan sınırlı hasta grubunda 
nükleoplasti değerlendirilebilir" dedi.

Nükleoplastinin girişimsel bir işlem 
olduğunu hatırlatan Koca, "Sinir do-
kusuna zarar verme, enfeksiyon, işlem 
sonrası yapışıklık gelişimi ve şikayetlerin 
devam etmesi gibi riskler söz konusudur. 
Bu nedenle basit ve zararsız bir işlem gibi 
görülmemelidir" şeklinde konuştu.

Tedavinin yalnızca diske odaklan-
masının eksik bir yaklaşım olduğunu 
belirten Koca, "Disk problemini orta-
ya çıkaran kas dengesizlikleri, postür 
bozuklukları ve biyomekanik sorunlar 
düzeltilmeden yapılan işlemler kalıcı 
çözüm sağlamaz" ifadelerini kullandı.

Son olarak hastalara uyarılarda bu-
lunan Koca, "Nükleoplasti bazı hasta-
larda faydalı olabilir ancak kesin çözüm 
değildir. Gereksiz uygulamalar hem risk 
oluşturur hem de zaman kaybına yol 
açar. Tedavi mutlaka kişiye özel planlan-
malıdır" diye konuştu.

Sinop’ta, 1-7 Nisan Kanser Haftası 
kapsamında Sağlık Bilimleri Fakültesi 
Hemşirelik Bölümü öğrencileri tarafın-
dan kansere yönelik farkındalık etkinliği 
düzenlendi.

Sinop Sağlık Bilimleri Fakültesi 
Hemşirelik Bölümü 4. sınıf öğrencileri, 
kentte kurdukları bilgilendirme standın-
da vatandaşlarla bir araya gelerek kanser 
türleri ve korunma yolları hakkında 
bilgilendirme yaptı. Etkinlikte erken 
teşhisin önemine dikkat çekilerek, 
"Erken teşhis hayat kurtarır" mesajı 
verildi. Program kapsamında vatandaş-
lara kolorektal kanser tarama kitleri de 
dağıtılırken, erken tanının hayati önem 
taşıdığı vurgulandı.

Toplum sağlığının korunmasına 
katkı sunmayı amaçlayan etkinlikte 
öğrenciler, sağlık hizmetlerinin yalnızca 
hastanelerle sınırlı olmadığını belirterek 
toplumun her alanında aktif rol almaya 
devam edeceklerini ifade etti.

Selçuk Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Hastanesi, sağlık hizmetlerinde 
kaliteyi artırmak ve hasta 
memnuniyetini en üst seviyeye 
taşımak amacıyla gerçekleştirdiği 
revizyon çalışmalarını tamamladı. 

Bu kapsamda Tıbbi Onkoloji, Fi-
zik Tedavi ve Rehabilitasyon Polikli-
niği ve Günübirlik Tedavi Ünitesi ile 
Kan Alma Birimi modernize edilerek 
ileri teknolojik altyapı ve artırılmış 
kapasiteyle hizmete sunuldu.

Bölgenin sağlık üssü konumun-
da bulunan Selçuk Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Hastanesinin 4 birimin-
de poliklinik ve hizmet alanları 
yenileme çalışmalarıyla modern, 
fonksiyonel ve hasta odaklı bir 
yapıya kavuşturuldu. En önemli 
adımlardan biri Onkoloji Poliklini-
ğinde atıldı. Enfeksiyon kontrolü 
ve hasta güvenliği esas alınarak 
yeniden yapılandırılan Kemoterapi 
Uygulama Ünitesi 22’den 46’ya, 
poliklinik sayısı ise 6’ya yükseltildi. 
Günübirlik Servis, 18 yatak kapasi-
tesiyle yeniden düzenlendi. Toplam 
750 metrekarelik alanda yeniden 
yapılandırılan Fizik Tedavi ve Reha-
bilitasyon Polikliniğinde egzersiz sa-
lonu, Pelvik Rehabilitasyon Ünitesi, 
EMG ve USG odaları yer alıyor. Ayrıca 
dil ve konuşma terapisi biriminde 
de iletişim ve yutma bozukluklarına 

yönelik bilimsel temelli tedaviler 
titizlikle uygulanıyor. Hastanenin 
yoğun hizmet alanlarından biri olan 
Kan Alma Birimi, 550 metrekarelik 
geniş bir alanda yeniden projelendi-
rildi. Aynı anda 70 hastaya hizmet 
verebilen birimde 10 adet yetişkin 
kabini ile çocukların işlem sürecini 
daha stressiz geçirmesini hedefleyen 
2 adet pediatrik kan alma kabini yer 
alıyor. Bu birimle entegre çalışan 
Transfüzyon Merkezi ise 200 metre-
karelik alanında, kan ve kan ürün-

lerinin güvenli temini ile transferi 
süreçlerini uluslararası standartlara 
uygun bir şekilde sürdürüyor.

Selçuk Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Hüseyin Yılmaz; üniver-
sitenin eğitim ve araştırmadaki 
güçlü vizyonunu, sağlık hizmetleri 
alanında da kararlılıkla sürdür-
düğünü vurguladı. Tıp Fakültesi 
Hastanesinin bölgenin en önemli 
sağlık merkezlerinden biri olma 
sorumluluğuyla fiziki ve teknolojik 
altyapısını sürekli olarak güçlen-

dirdiğini belirten Prof. Dr. Yılmaz, 
"Tamamlanan revizyon çalışmala-
rıyla birimlerde tedavi kapasitesin-
den hasta konforuna kadar geniş 
bir yelpazede hizmet kalitesini 
daha da yukarı taşıdık. Temel hede-
fimiz, köklü bilimsel birikimi mo-
dern tıbbın imkanlarıyla birleştire-
rek topluma en nitelikli ve güvenli 
sağlık hizmetini sunmaktır. Selçuk 
Üniversitesi, bölge halkı için güven 
veren bir sağlık üssü olmaya devam 
edecektir" ifadelerini kullandı.

Düzce Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Kardiyoloji Anabilim Dalı 
Öğretim Üyesi Dr. Gülşah 
Aktüre, 12-18 Nisan Kalp 
Sağlığı Haftası dolayısıyla 
önemli bilgiler paylaştı.

Kalp ve damar hastalıklarının 
günümüzde hem dünyada hem de 
ülkemizde en önemli sağlık sorun-
larının başında geldiğine dikkat 
çeken Dr. Gülşah Aktüre, "Her yıl 
milyonlarca insan kalp hastalıkları 
nedeniyle hayatını kaybetmektedir. 
Ancak bu hastalıkların büyük bir 
kısmı, önlenebilir risk faktörlerine 
bağlı olarak gelişmektedir" dedi.

Koroner arter hastalığı, kalp 
yetmezliği ve ritim bozuklukları 
gibi kardiyovasküler hastalıkların 
yaşam kalitesini düşürmekle kal-
mayıp ani ve beklenmedik ölüm-
lere de yol açabildiğini dile getiren 
Aktüre, "Özellikle son yıllarda genç 
yaş grubunda kalp hastalıklarında 
artış, obezite ve diyabet sıklığında 
yükselme ile hareketsiz yaşam tar-
zının yaygınlaşması, kalp sağlığını 
daha da kritik hale getirmiştir" 
ifadelerini kullandı.

Kalp hastalıklarının gelişiminde 
rol oynayan başlıca risk faktörlerini 
sıralayan Aktüre, "Hipertansiyon, 
yüksek kolesterol, sigara kullanı-
mı, diyabet, obezite, hareketsiz 
yaşam ve ailede erken yaşta kalp 
hastalığı öyküsü başlıca risk fak-
törleridir. Bu faktörlerin büyük bir 
kısmı kontrol altına alınabilir ve bu 
sayede kalp hastalığı riski belirgin 
şekilde azaltılabilir" dedi.
"Sigarayı bırakmak, kalp krizi 
riskini hızla azaltmaktadır"

Kalp sağlığını korumak için 
yaşam tarzı değişikliklerinin büyük 
önem taşıdığını vurgulayan Dr. 
Aktüre, şu önerilerde bulundu: 
"Haftada en az 150 dakika yürüyüş 
veya egzersiz yapılmalıdır. Tuz, 
şeker ve doymuş yağdan fakir; 
sebze ve meyve açısından zengin bir 

beslenme düzeni benimsenmelidir. 
Sigarayı bırakmak, kalp krizi riski-
ni hızla azaltır. Bel çevresi ve vücut 
ağırlığı takibi önemlidir. Tansiyon, 
kolesterol ve kan şekeri ölçümleri 
ihmal edilmemelidir."

Aktüre, kalp hastalığının haber-
cisi olabilecek şikayetleri ise şöyle 
sıraladı: "Göğüste baskı, yanma 
veya ağrı, nefes darlığı, çarpıntı, 
efor kapasitesinde azalma, baş dön-
mesi veya bayılma. Bu belirtilerin 
varlığında vakit kaybetmeden bir 
sağlık kuruluşuna başvurulmalıdır"
"İlaç kullanımı ve hekim önerilerine 
uyum hayati öneme sahiptir"

Günümüzde gelişmiş görüntü-
leme ve tanı yöntemleri sayesinde 
kalp hastalıklarının erken dönemde 
tespit edilerek etkin şekilde tedavi 
edilebildiğini belirten Dr. Öğr. Üye-

si Aktüre, "Kalp ve damar hastalık-
larının tedavisinde en kritik nokta-
lardan biri, hastaların kendilerine 
önerilen tedaviye düzenli ve doğru 
şekilde uymasıdır. Hekim tarafın-
dan verilen ilaçların aksatılmadan 
ve önerilen dozda kullanılması; 
ilaçların doktor önerisi olmadan 
kesilmemesi veya değiştirilmemesi 
ve kontrol randevularının ihmal 
edilmemesi, tedavinin başarısı açı-
sından büyük önem taşımaktadır. 
Özellikle hipertansiyon, ritim bo-
zuklukları, kalp yetmezliği ve koro-
ner arter hastalığı gibi durumlarda 
ilaçların düzensiz kullanımı; hasta-
lığın ilerlemesine, ani ataklara ve 
ciddi komplikasyonlara yol aça-
bilir. Bazı hastalar kendilerini iyi 
hissettiklerinde tedaviyi bırakma 
eğiliminde olabilir. Ancak unutul-

mamalıdır ki kalp hastalıklarının 
önemli bir kısmı sessiz ilerleyebilir 
ve ilaçlar bu süreci kontrol altında 
tutmak için gereklidir" ifadelerine 
yer verdi.
"Hekiminizle iş birliği içinde olun"

Sağlıklı bir kalp için sadece 
tedavi almanın yeterli olmadığını, 
aynı zamanda hekimle etkin bir 
iletişim ve iş birliği içinde olmanın 
da önemine vurgu yapan Aktüre, 
"Önerilen yaşam tarzı değişiklikle-
rine uyum sağlamak, şikâyetlerde 
değişiklik olduğunda hekime 
başvurmak ve kontrolleri aksatma-
mak, uzun vadede kalp sağlığını 
korumanın en önemli basamakları-
dır" dedi.

Kalp hastalıklarının büyük bir 
kısmının yaşam tarzı değişiklikleri 
ve düzenli takip ile önlenebileceğini 
ifade eden Düzce Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Kardiyoloji Anabilim Dalı 
Dr. Öğretim Üyesi Gülşah Aktüre, "Bu 
nedenle bireylerin sadece hastalık ge-
liştiğinde değil, henüz sağlıklıyken de 
kalplerini korumaya yönelik adımlar 
atmaları büyük önem taşımaktadır. 
Unutulmamalıdır ki sağlıklı bir kalp, 
sağlıklı bir yaşamın temelidir. Kalbi-
niz için bugün atacağınız küçük bir 
adım, yarınınızı kurtarabilir" şeklinde 
açıklamasını tamamladı.
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HAYAT BULDUHAYAT BULDU
Manisa’da İsmail 

Altunsaray ile 
türkü dolu gece

Manisa Büyükşehir Belediyesi 
tarafından düzenlenen "Türkülerle 
Anadolu" etkinlikleri kapsamında, 
Türk Halk Müziği’nin güçlü sesi 
İsmail Altunsaray, Ferdi Zeyrek Millet 
Çarşısı’nda sahne aldı. Manisalıla-
rın yoğun ilgi gösterdiği konserde 
salon tamamen dolarken, çok sayıda 
sanatsever programı ayakta takip 
etti. İç Anadolu Bölgesi’nin sevilen 
türkülerinin seslendirildiği gecede, 
İsmail Altunsaray’ın performansı 
dinleyicilerden büyük alkış topladı. 
Zaman zaman hüzünlü, zaman zaman 
neşeli anların yaşandığı konserde, 
Anadolu’nun derin kültürel birikimini 
yansıtan eserlerle vatandaşlar unutul-
maz bir müzik ziyafeti yaşadı.

Programa Manisa Büyükşehir 
Belediyesi Genel Sekreter Yardımcısı 
Ulaş Aydın, Kültür, Sanat ve Sosyal 
İşler Dairesi Başkanı Ural Sevener ile 
Sivil Toplum Kuruluşları ile İlişkiler 
Dairesi Başkanı Mehmet Ziya Çiçek de 
katılarak sanatçıya eşlik etti.

Gecenin sonunda sanatçıya çiçek 
takdim eden Genel Sekreter Yardımcı-
sı Ulaş Aydın, yaptığı konuşmada şu 
ifadelere yer verdi: "Sevgili Manisalı-
lar, ayağınıza sağlık. Salonu böylesine 
doldurmanız bizleri çok mutlu ediyor. 
Sizlere, bu imkanları sağlayan Bü-
yükşehir Belediye Başkanımız Besim 
Dutlulu’nun sevgi ve selamlarını ile-
tiyorum. Manisa, bu memleketin en 
güzel şehirlerinden biri; bu salonlar, 
meydanlar doldukça bizler daha da 
gururlanıyoruz." 

Denizli Hakkı Dereköylü 
Güzel Sanatlar Lisesi 
öğretmen ve öğrencileri, 
15 özgün Denizli türküsünü 
derleyerek kültürel mirası 
sahneye taşıdı. Program 14 
Nisan’da sanatseverlerle 
buluşacak.

Denizli’de anlamlı 
bir kültürel çalışmaya 
imza atıldı. Denizli Hakkı 
Dereköylü Güzel Sanatlar 
Lisesi öğretmen ve öğren-
cileri, Millî Eğitim Bakan-
lığı tarafından yürütülen 
"Anadolu’nun Özü Güzel 
Sanatlar Liselerinin Sözü" 
derleme projesi kapsamında 
önemli bir projeyi başarıyla 

tamamladı. Gerçekleşti-
rilen saha çalışmalarıyla 
Denizli’nin Tavas ilçesi, 
Acıpayam ilçesi, Çameli ilçe-
si, Tavas’ın Nikfer Mahallesi 
ve Burdur’un Gölhisar ilçesi 
dolaşılarak unutulmaya 
yüz tutmuş ya da bugüne 
kadar gün yüzüne çıkmamış 
15 özgün Denizli türküsü 
derlenerek kayıt altına alın-
dı. Sadece müzikle sınırlı 
kalmayan çalışma, görsel ve 
sahne sanatlarıyla da zen-
ginleştirildi. Resim bölümü 
öğrencileri türkülere özel 
imgesel eserler üretirken, 
diğer öğrenciler bu eserleri 
tiyatral gösterimlerle sahne-
ye taşıdı. Böylece üç farklı 
sanat disiplininin bir araya 
geldiği bütüncül bir çalışma 
ortaya konuldu.

Derlenen türküler, 
Denizli’nin kültürel hafı-
zasını yansıtan önemli de-
ğerler olarak dikkat çekiyor. 
Proje, Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli doğrultusunda "kök-
lerden geleceğe" anlayışının 
somut bir örneği olarak 
değerlendiriliyor. Öğrenci-
lerin hem akademik hem de 
kültürel anlamda donanımlı 
bireyler olarak yetişmesine 
katkı sağlayan çalışma, 
kültürel mirasın korunarak 
gelecek kuşaklara aktarıl-
masını hedefliyor.

Hazırlanan eserler, 
14 Nisan Salı günü saat 
20.00’de Nihat Zeybekci 
Kongre ve Kültür Merkezi 
Mehmet Gazi Salonu’nda 
düzenlenecek programla 
sanatseverlerle buluşacak.

Şehrin estetik görünümünü 
artırmak için yürütülen proje-
ler kapsamında, tarihi Sultan 
Camii’nin karşısındaki binanın 
dış cephesi özel bir çalışmaya ev 
sahipliği yaptı. Mesir macunu 
saçımı geleneğinin sembol ismi 
Hafsa Sultan’ın tasvir edildiği 
dev mural çalışması, bölgeye 
hem sanatsal bir değer kattı 
hem de meydanın çehresini 
değiştirdi. Festivalin kalbinin 
attığı bu noktadaki görsel dönü-
şüm, hem vatandaşların hem 
de ziyaretçilerin büyük beğeni-
sini topluyor.

Sadece binalar değil, şeh-
rin dört bir yanındaki elektrik 

trafoları da Manisa’nın kültürel 
dokusuna uygun şekilde yeniden 
tasarlandı. Osmanlı tarihinin 
önemli figürlerinden Fatih 
Sultan Mehmet’in resimlerinin 
de yer aldığı çalışmalarla gri 
duvarlar yerini canlı ve anlamlı 
görsellere bıraktı. Kent genelin-
de bayraklama ve süsleme çalış-
maları devam ederken, 12 farklı 
ülkeden gelecek yabancı konuk-
lar ve yerli turistler için estetik 
bir şehir kimliği oluşturuldu.

Yürütülen çalışmaları değer-
lendiren Manisa Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Besim Dutlulu, 
şehri güzelleştirme hedeflerine 
vurgu yaparak şunları söyledi: 

"Sokaklarımıza sanatla renk ka-
tıyoruz. Manisa’mızın çehresini 
değiştirecek estetik dokunuşlara 
başladık. Şehrimizin duvarla-
rını ve trafolarını mural çalış-
malarıyla süsleyerek, sokakla-
rımıza modern ve sanatsal bir 
kimlik kazandırıyoruz. Bu güzel 

hazırlıklar, 21-26 Nisan tarihle-
rinde kutlayacağımız 486. Ulus-
lararası Manisa Mesir Macunu 
Festivali coşkusuyla birleşince 
Manisa’mız bambaşka bir hava-
ya büründü. Şehrimizi güzelleş-
tirme çalışmalarımıza devam 
edeceğiz."

Manisa Büyükşehir Belediyesi, şehre estetik bir kimlik 
kazandırmak amacıyla başlattığı mural ve görsel 

düzenleme çalışmalarıyla cadde ve sokakları adeta birer 
sanat galerisine dönüştürüyor. Modern şehircilik anlayışıyla 

yürütülen çalışmalar, 21-26 Nisan tarihleri arasında 
486’ncısı düzenlenecek olan Uluslararası Manisa Mesir 

Macunu Festivali öncesinde kente bambaşka bir hava kattı.

SAMET SERHAT SARI

Bir önceki yazı da 
bahsettiğim konuyu 
biraz daha geniş bir 
şekilde ele almak 
istiyorum bu hafta. 
Dünya pandemi sonrası 
farklı bir evreye yol 
almaya başladı. Dünya 
genelinde bir çok 
büyük şirket tarımsal 
faliyetlere yöneldi. 
Afrika kıtasında tarıma 
verimli alanlardan 
büyük tarım arazileri 
satın alındı. Amaç 
dünyayı bekleyen su ve 
gıda krizi için önlem 
almak ve tarımsal 
ürünlerin daha fazla 
üretimini sağlayacak 
yeni formüller üret-
mekti. Şimdiye kadar 
görünen tabloda henüz 
bir başarı yok. Zaten 
amaç geleceğe yönelik 
yatırım yapmak. Peki 
beklenen gıda krizi ya 
da su krizi daha erken 
bastırırsa dünya bunun 
için hazır mı? Cevap 
kocaman bir Hayır…

ABD-İRAN ger-
iliminde yaşanan 
bazı diyalogları 
hatırlayalım. İran, ABD 
enerji kaynaklarını 
hedef alırsa Kör-
fez ülkelerini en-
erji kaynaklarını hedef 
alacağını belirtmişti. 
Bu durumda ortaya 
çıkacak enerji krizi 
bölgede aslında su 
krizi de anlamına 
geliyor. Çünkü bir 
çok ülke deniz su-
yundan dönüşümle su 
ihtiyacını karşılıyor. 
Burada suyun hayati 
önemini bir kez daha 
görmüş olduk. Dünyayı 
bekleyen su krizinde 
ise su savaşlarına şahit 
olacağız. Bu nedenle 
doğaya vahşice davran-
mak yerine zarar ver-
meyecek uygulamalara 
geçmeliyiz. 

ABD-İRAN 

demişken, bu olayın 
ekonomik boyutunu ele 
almak lazım. Türkiye 
başta olmak üzere bir 
çok ülke artık savaş 
ekonomisi moduna 
geçiyor. Savunma 
yatırımları artık daha 
fazla önem arzediyor. 
Bu da AK Parti’nin 
politikalarını bir kez 
daha haklı çıkardı. 
Savunma sanayinde 
yapılan yatırımlar 
dıştan bağımsız 
hareket etme bizi bu 
coğrafyada bugün daha 
güçlü kılıyor. Trump’ın 
NOTA’dan çekiliriz 
açıklaması ise bir başka 
gündem konusu. ABD 
NATO’dan çıkarsa bir 
çok rol değişir. Tüm 
yaşanan gelişmelerinin 
peşinden ortaya 
çıkacak sonuç ise yeni 
bir dünya düzeni olur. 
Türkiye bu düzende ise 
bölgesel bir güç ol-
maktan ziyade küresel 
bir güç olma yolunda 
ilerliyor. 
10 Nisan Polis Haftası 
kutlu olsun!

Bu hafta İstanbul’da 
bir terör saldırısında 
bulunuldu. Polisimizin 
kahramanca mücadelesi 
sonucunda can kaybı 
olmadan teröristler et-
kisiz hale getirildi. So-
syal medyada yayılan 
bazı görüntülere 
şahitlik ettik. Polisler-
imiz canlarını hiçe sa-
yarak mücadelesi tak-
tiri hak ediyordu. İşte 
tam burada İstanbul 
Emniyetine de bir par-
antez açmak istiyorum. 
Selami Yıldız yöneti-
minde İstanbul poli-
sine ayrıca bu haftaki 
kahramanlıklarından 
dolayı teşekkür edi-
yorum tüm Emniyet 
Teşkilatımızın polis 
haftasını kutluyorum.

Haftanın 
notları

Minik öğrenciler polis 
abileri unutmadı

Aydın’ın Efeler ilçe-
sinde bulunan Şehit Polis 
Demet Sezen Anaokulu 
öğrencileri hazırladıkları 
gösteriler ile polis abilerini 
unutmayarak, günlerini 
kutladı.

Türk Polis Teşkilatı’nın 
181. kuruluş yıldönümü 
dolayısıyla il genelinde bir 
dizi etkinlik gerçekleşti-
rilirken, Efeler ilçesinde 
bulunan Şehit Polis Demet 
Sezen Anaokulu öğrencileri 
de polis abilerini unutma-
dı. Saygı duruşu ve İstiklal 
Marşı’nın okunmasının 
ardından okul bahçesin-
de düzenlenen etkinlikte 
şehitler için dua edildi. 
Ardından günün anlam ve 
önemine ilişkin konuşma 
yapan Aydın İl Milli Eğitim 
Müdürü Mehmet Yiğit; 
"Kahraman ve gazi polis 
teşkilatımızın 181. kuru-
luş yıldönümünü gönül-
den tebrik ediyorum. Milli 
Eğitim camiası olarak bu-
günün sevincine, gururu-
na, onuruna ortak olmak 
adına il genelindeki bütün 
okullarımız, yanlarındaki 
polis merkezlerimize bir 

dizi ziyaretler düzenleyerek 
hem dualarımızı hem de 
sevgimizi onlarla paylaş-
mak istedik. Çocuğun ol-
duğu yerde güzellik ve ge-
lecek vardır. Bu güzelliğin 
devam etmesi, korunması 
ve geleceğe daha güçlü bir 
şekilde inşa edilmesi adına 
bu hazırlamış olduğumuz 
programa katılmış olmanız 
bizleri onurlandırdı" dedi.

Etkinlikte söz alan 
Aydın İl Emniyet Müdürü 
Armağan Adnan Erdoğan 
ise "Bugün teşkilatımızın 
kuruluşunun 181. yıldönü-
münü kutlamaktayız. Bu 
bize ayrı bir onur ve mut-
luluk vermektedir. Ancak 
bilirsiniz ki, mutluluklar 
paylaştıkça çoğalır. Sizlerin 
bize olan bu desteği, ilgisi 
ve sevgisi bizim mutlu-
luğumuzu, gücümüzü 
katbekat artırmaktadır. 
Şehitlerimizden Demet 
Sezen’in adının verildiği 
bu anaokulunda düzenle-
nen bu etkinlik bizim için 
ayrı bir anlam ve önem arz 
etmektedir. Bunun için de 
ayrıca teşekkür ederim" 
şeklinde konuştu.
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Dünyayı yönet-
tiklerine inanılan, 
küresel dengeleri 
perde arkasından 
dizayn ettikleri 
söylenen, ekono-
miden siyasete, sanat-
tan spora kadar her 
alanda “gizli elleri” 
olduğu iddia edilen o 
meşhur yapı… Evet, 
masonlar.

Türkiye’den bir 
son dakika haberi: 
Onlara da kayyım 
atandı.

Yanlış okumadınız.
Hani şu “tek bir 

işaretle hükümetleri 
düşürürler”, “bir ge-
cede para piyasalarını 
altüst ederler”, “lid-
erleri onlar belirler” 
denilen yapı var 
ya… İşte o yapının 
Türkiye’deki derneği, 
başkanı cezaevinde 
olduğu için genel 
kurul yapamayınca 
mahkeme devreye 
girdi ve dedi ki:

“Arkadaşlar, 
siz bu işi 
toparlayamamışsınız, 
biz bir kayyım ver-
elim.”

İnsanın ister iste-
mez aklına bir soru 
geliyor: Dünyayı 
yöneten bir or-
ganizasyon, kendi 
derneğinde seçim 
yapamıyor mu?

Komplo teoriler-
inin en sevdiği cüm-
ledir: “Hiçbir şey 
tesadüf değil.”

Gerçekten de öyle 
mi?

Mesela bu olay… 
Eğer teorisyenlere 
sorarsanız, bu da 
büyük planın bir 
parçasıdır. Muhteme-
len kayyım da “üst 
aklın” bir hamlesidir 
(!) Ama gerçek hayat, 
komplo teorilerini 
çoğu zaman mahcup 
eden bir sadeliğe 
sahiptir. Burada olan 
şey de tam olarak bu. 
Bir dernek başkanı 
tutuklanıyor, tüzükte 
yazan süre doluyor, 
yönetim kurulu genel 
kurulu toplamıyor, bir 
üye mahkemeye gidi-
yor ve sonuç: kayyım.

Yani mesele, “dün-
ya yönetimi” değil; 
bildiğiniz dernekler 
hukuku

Aslında bu tablo, 
yıllardır kulaktan 
kulağa yayılan ef-
sanelerle gerçek hayat 
arasındaki mesafeyi 
gösteren güzel bir 
örnek.

Çünkü anlatılan 
hikâye şöyleydi: Ma-
sonlar öyle güçlüdür 
ki, hiçbir şey onların 
kontrolü dışında 
gelişmez.

Yaşanan gerçek 
ise başka: Bir dernek, 
kendi iç prosedürünü 
işletemediği için yargı 
müdahalesine ihtiyaç 
duyuyor.

İkisi arasında ciddi 
bir “ölçek problemi” 
yok mu?

Bir de işin ironik 
tarafı var.

Eğer gerçekten 
iddia edildiği gibi her 
şeyi kontrol eden bir 
yapıdan bahsediyor-
sak, en azından kendi 
başkanlık koltuğunu 
boş bırakmaz, üç 
aylık süreyi kaçırmaz, 
genel kurulu toplar, 
hatta belki seçim 
sonuçlarını bile 
önceden belirlerdi.

Ama görünen o 
ki, hayat o kadar da 
“mistik” ilerlemiyor.

Bazen bir dilekçe, 
en büyük efsaneden 
daha etkili olabiliyor.

Toplumların böyle 
“görünmeyen güçlere” 
inanma eğilimi yeni 
değil.

Tarihin her döne-
minde, karmaşık 
olayları basitleştirmek 
için görünmez aktör-
ler icat edildi.

Ekonomi kötü mü 
gidiyor?

Birileri perde 
arkasında düğmeye 
basmıştır.

Siyaset karmaşık 
mı?

Mutlaka bir gizli 
örgüt vardır.

Oysa çoğu za-
man cevap çok daha 
sıradandır:

İhmal, koordinasy-
onsuzluk, bürokrasi 
ve insan hatası.

Yani “üst akıl” 
değil, “alt düzey 
organizasyon prob-
lemi”.

Bu olay, belki de 
bize şunu hatırlatmalı:

Gerçek hayat, 
efsanelerden çok daha 
sıradan ama çok daha 
öğreticidir.

Dünyayı yönettiği 
iddia edilen yapılar 
bile, bir dernek 
tüzüğünün maddeler-
ine takılabiliyor.

Ve bazen 
en büyük “gi-
zli güç”, zamanında 
yapılmayan bir genel 
kurul çağrısından iba-
ret oluyor.

Küresel komplo 
teorileri bir yana…

Türkiye’de bir 
mahkeme, bir derneğe 
kayyım atadı.

Ve dünya dönmeye 
devam etti.

Belki de en 
büyük sır, hiçbir sır 
olmamasıdır.

“Üst Akla 
Kayyım 
Şoku”

Uluslararası Asya Siyasi Parti-
ler Konferansı (ICAPP) Kadın 
Kolu 9. Toplantısı, "Küresel 
Dönüşüm Çağında Kadın Li-
derliği" temasıyla İstanbul’da 
düzenlendi. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, ICAPP 
Kadın Kolları’nı Cumhurbaş-
kanlığı Dolmabahçe Çalışma 
Ofisi’nde kabul etti.

Asya ülkelerinden kadın 
siyasi liderlerin yer aldığı kabul-
de, ICAPP Kadın Kolları Başkanı 
seçilen AK Parti Konya Milletvekili 
Meryem Göka, AK Parti’li bazı ka-
dın milletvekilleri ve kadın kolları 
üyeleri ile Gaziantep Büyükşehir 
Belediye Başkanı Fatma Şahin de 
hazır bulundu.

Kabulün ardından Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan 
katılımcılara yönelik bir konuşma 
yaptı. Erdoğan, "Asya genelinde 
kadınların siyasete ve karar alma 
mekanizmalarına katılımını 
güçlendirmek amacıyla, yürüttü-
ğü anlamlı çalışmalarda ICAPP’e 
başarılar diliyorum. Türkiye 
Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı ve 
AK Parti Genel Başkanı olarak 
yaklaşan yarım asra yakın siyasi 
hayatında kadınlarla birlikte yol 
yürümüş, yoldaşlık yapmış, dava 
arkadaşlığı yapmış bundan da her 
zaman iftihar etmiş, bir karde-
şinizim. Bu sene 25. Kuruluş yıl 
dönümünü kutladığımız, AK 
Partimizin üzerinde yükseldiği 
sütunlardan bir tanesi de, kadın 
kollarımızdır. Kuruluşumuzdan 
beri girdiğimiz her sefer açık ara, 
ipi göğüslediğimiz tüm seçimler-
de, en güçlü desteği kadınlardan 
gördük. Şunu bir kez daha tüm sa-
mimiyetimle söylemek istiyorum. 
Partimizin dünya siyaset literatü-
rüne geçen başarılarında kadınları 
özel bir yeri oldu. Bu hareketi en 
fazla kadınlar bağrına bastı" diye 
konuştu.

AK Parti’nin siyasi hareketinin 
içindeki kadınların rolüne deği-
nen Cumhurbaşkanı Erdoğan, "AK 
Parti kadın kolları, Türkiye’nin en 
dinamik, ne donanımlı, en büyük 
kadın hareketi olarak, adını 
tarihe gururla yazdırdı. Kadınları 
siyasete aktif katılımını yürekten 
inanan devlet adamı olarak, ülke-
miz adına Türk demokrasisi adı-
na, bunlarla birlikte Türkiye’nin 
aydınlık geleceğine özellikle 

büyük onur duyarak, yoluna 
devam ediyor. Kadın kollarımızın 
öncülüğünde kadın sivil toplum 
kuruluşlarımızın güçlü desteği 
ile ülkemizdeki tüm kadınlar için 
tarihi nitelikli adımlar attık. Siya-
sette kadın temsil oranlarının art-
tırılmasından iş gücüne, kadına 
yönelik şiddetle mücadeleden hak 
ve özgürlük alanındaki reform-
lara pek çok alanda, ülkemizde 
büyük bir değişim gerçekleştirdik. 
Üzerinde titizlikle durduğumuz 
başlıklardan biri de, kadına yöne-
lik şiddetin engellenmesiydi. Bu 
konudaki tavrımız şiddete sıfır 
tolerans olmuştur. 2012 yılında 
6284 Sayılı Ailenin Korunması ve 
Kadına Dair Şiddetin Önlenmesi-
ne dair kanunu yürürlüğe koyduk. 
Daha sonra attığımız, çeşitli 
adımlarla kanunun uygulanma-
sını güçlendirdik. Öngörülen 
cezaları arttırdık, hassasiyetimizi 
çok net bir biçimde gösterdik. 
Bugün büyük bir memnuiyetle 
söylemek isterim ki, ülkemizde 
kadınlar her alanda daha çok iş, 
daha çok emek, daha çok katma 
değer üretiyor" dedi.

Ortadoğu’da yaşanan savaş 
ve çatışmalara değinen Cumhur-
başkanı Erdoğan, "Türkiye’nin 
de parçası olduğu, Ortadoğu 
coğrafyası son yıllarda, gerçek-
ten sancılı, sıkıntılı ve karanlık 
günler yaşıyor. Savaşların ve 
sıcak çatışmaların biri bitmeden 

maalesef diğeri başlıyor. Bunun 
da yükünü genellikle kadınlar ve 
masum çocuklar çekiyor. İsrail’in 
Gazze’de acımasızca katlettiği 72 
binden fazla sivilin kahir ekseriye-
ti kadınlar ve çocuklar. Komşumuz 
Suriye’de 13 buçuk yıl boyunca 
devam eden iç savaşta, en çok 
bedeli ödeyenler aynı şekilde ka-
dınlar ve çocuklar oldu. Bir diğer 
komşumuz İran’ın maruz kaldığı 
saldırıların ilk kurbanı arasında 
kadınlar ve çocuklar bulunuyordu. 
Savaşın ilk günlerinde Minhap’ta 
bir okula düzenlenen hava saldırı-
sında 165’in üzerinde masum ço-
cuk, hayattan koparıldı. İsrail’in 
ateşkese rağmen lübnan’a karşı 
sürdürdüğü bombardıman ve işgal 
politikası yine en çok kadınlar ve 
çocukları mağdur ediyor. Bakınız, 
2 Mart’tan bu yana israil’in sivil 
yerlere yönelik saldırıları sebebiy-
le 1.2 milyon Lübnanlı evlerine 
terk etmek mecburiyetinde kaldı. 
1500’den fazla kardeşimiz aynı 
saldırılarda can verirken, 4700 kişi 
yaralandı. Ateşkesin ilan edildiği 
gün İsrail, 254 Lübnanlıyı bar-
barca katletti. Gözünü kin ve kan 
bürümüş soykırım şebekesi, her 
türlü insani değeri hiçe sayarak, 
hiçbir kural ve ilke tanımadan, 
günahsız kadınları ve yavruları, 
sivilleri öldürmeye, devam ediyor" 
şeklinde konuştu.

İsrail’in Gazze’de yaptığı soykı-
rıma değinen Cumhurbaşkanı 

Erdoğan, "Elimizi vicdanımıza 
koyup, bu soruları kendimize 
cesaretle soralım. Sadece Filis-
tinli mahkumlar için idam cezası 
getirmenin adı ‘Apartat’ değil mi-
dir, bunun adı hukukçu faşizme 
alet etmek değil midir? Hitler’in 
Yahudilere yönelik canavarca 
politikalarıyla, İsrail parlamen-
tosunun büyük bir zafer edasıyla 
aldığı karar arasında özü itibariyle 
bir fark var mıdır? Bütün bunlar 
Filistin halkına karşı izlenen 
inkar, imha, baskı ve siyasi infaz 
politikalarının yeni bir tezahürü 
değil midir? Elbette bu yapılanlar 
ayrımcılıktır, ırkçılıktır, 1994 
yılında Güney Afrika’da yıkılan 
‘Apartat’ rejiminin daha beterini 
İsrail’de, uygulamaya geçirmek 
demektir" diye konuştu.
Erdoğan’dan "Terörsüz Türkiye" 
sürecinde yasal adım vurgusu

AK Parti MKYK toplantısı da 
önceki gün Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan başkanlığında 
AK Parti Genel Merkez binasın-
da gerçekleştirildi. Toplantıda, 
ABD-İran arasında sağlanan geçici 
ateşkes, Terörsüz Türkiye süreci 
ve hobi bahçeleriyle ilgili mevcut 
düzenlemenin değerlendirildiği 
öğrenildi.

MKYK toplantısında terörsüz 
Türkiye sürecine ilişkin son geliş-
melerde ele alındı. Bu çerçevede 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın sü-
recin ne kadar isabetli olduğunu 
vurguladığı, terörün Türkiye’nin 
gündeminden tamamen silinece-
ğini ifade ettiği aktarıldı. Ayrıca 
Erdoğan’ın terörsüz Türkiye sü-
recinde yasal adımların atılması 
için zamanın geldiğini de söyledi-
ği bildirildi.

Edinilen bilgilere göre, AK Par-
ti Seçim İşleri Başkanlığı tarafın-
dan gerçekleştirilen sunumun ana 
gündem maddesi belde statüsü 
kazanan 7 yerleşim yerinde hazi-
ran ayında yapılacak olan mahalli 
idareler seçimi oldu. Yapılan su-
numda analiz edilen oy oranları ve 
adayların belirlenmesine yönelik 
analizler ele alındı. Teşkilat Baş-
kanlığı tarafından gerçekleştirilen 
sunumda ise Ramazan ayında 
Başkanlık bünyesinde gerçekleş-
tirilen çalışmaların kapsamlı bir 
şekilde değerlendirildiği kayde-
dildi. Parti tarafından üyelere 
yönelik ziyaret çalışmalarının 
başlatılacağı da öğrenildi. Ayrıca 
Parti teşkilatlarının daha önce AK 
Parti’ye üye olan ama üyeliğini 
iptal eden vatandaşlara yönelik 
de ziyaret gerçekleştireceği dile 
getirildi.

İSRAIL’IN İDAM KARARINA SERT TEPKI

TUZLA BELEDIYESI 2025 
YILI FAALIYET RAPORU 

OY ÇOKLUĞUYLA 
KABUL EDILDI

HÜSAMETTIN CINDORUK VEFAT ETTI
Eski Türkiye Büyük Mil-

let Meclisi Başkanı Hüsa-
mettin Cindoruk, 25 Aralık 
2025 tarihinde, evde oksijen 
satürasyonunun düşmesi 
üzerine Koç Üniversitesi 
Hastanesi'ne kaldırıldı. 
Burada tedavi altına alınan 
Cindoruk, yoğun bakım ser-
visine yatırıldı. Cindoruk'un 
bugün hayatını kaybettiği 
bildirildi.

1933 yılında İzmir'de 
doğdu. Ankara Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi’ni bitirdi 
ve avukatlık yaptı. Siyasi 
kariyerine Demokrat Parti 
geleneğinde başladı. 1960 
darbesi sonrası kapatılan 
Demokrat Parti'nin devamı 
niteliğindeki partilerde aktif 
rol aldı. Doğru Yol Partisi'nin 
(DYP) kurucuları arasında 
yer aldı ve uzun yıllar genel 

başkanlığını yaptı.
1991 seçimlerinden sonra 

TBMM Başkanı oldu (1991–
1995). Süleyman Demirel'in 
Cumhurbaşkanı seçilmesiyle 
bir süre DYP Genel Başkan-

lığı görevini de üstlendi. 
Türkiye siyasetinde merkez 
sağın önemli isimlerinden 
biri olarak bilinen Cindoruk, 
Cumhurbaşkanı Vekilliği de 
yaptı.

Tuzla Belediyesi Nisan Ayı Meclis 
Toplantıları’nın ikinci birleşimi ger-
çekleştirildi. Toplantıda Tuzla Belediye 
Başkanı Av. Eren Ali Bingöl tarafından 
sunumu yapılan 2025 Yılı Faaliyet Rapo-
ru oy çokluğuyla kabul edildi.

Kürsüde faaliyet raporuna ilişkin 
detaylı bir sunum gerçekleştiren Başkan 
Bingöl, iki yıl önce "umutlu gelecek" 
rotasıyla yola çıktıklarını ve tüm çaba-
larının merkezine Tuzla’yı ve Tuzlalıları 
koyduklarını vurguladı. İstanbul’un 
deprem kuşağında yer alması ve 
Tuzla’nın kritik lojistik konumu sebe-
biyle afete hazırlık çalışmalarına büyük 
ağırlık verdiklerini belirten Başkan 
Bingöl, ilçede 117 toplanma alanı ile 
680 bin metrekarelik güvenli alan oluş-
turduklarını ifade etti. Başkan Bingöl, 
30 bin çadır ve konteyner kapasitesi ile 
150 bin kişilik barınma planını tamam-
ladıklarını belirterek, bu rakamın ilçe 
nüfusunun neredeyse yarısına denk 
geldiğini kaydetti. Ayrıca UNESCO’nun 
"Tsunami Ready" programı kapsamında 
yürütülen çalışmalarla kıyı bölgelerin-
de uluslararası standartlarda hazırlık 
modeli oluşturulduğu açıklandı.
Tasarruf ve doğru planlama ile rekor 
altyapı yatırımı

Altyapı yatırımlarını Tuzla’nın 10-
20 yıl sonrasını düşünerek planladık-
larını belirten Başkan Bingöl, 2025 yılı 
boyunca 50 bin tonun üzerinde asfalt 
kaplama ve yama çalışması ile 5 bin 525 
metre yeni yol yapıldığını aktardı. Baş-
kan Bingöl, maliyet artışlarına rağmen 
doğru planlama ve israfın önlenmesiyle 
2023 yılında alınan birim fiyatıyla aynı 
fiyata daha fazla asfalt alarak yol yapı-
mını artırdıklarına dikkat çekti.

BU ASRIN HITLER’I

BAKAN ERSOY, AVRUPA TUR OPERATÖRLERIYLE BIR ARAYA GELDI
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, Avrupa’nın önde gelen 
tur operatörlerinden Jet2 CEO’su 
Steve Heapy ve Dertour Grubu Al-
manya Global Sözleşme Direktörü 
Joachim Seip ile bir araya geldi.

Türkiye’nin turizmde ana pazar-
larda yürütülen çalışmaları, yeni 
sezon öncesinde daha da yoğunlaştı. 
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, Avrupa’nın önde gelen tur 
operatörlerinden Jet2 CEO’su Steve 
Heapy ve Dertour Grubu Almanya Glo-
bal Sözleşme Direktörü Joachim Seip 

ile bir araya geldi. Bakan Ersoy’un 
Antalya ve İstanbul’da gerçekleştirdiği 
temaslarda hem mevcut performansın 
değerlendirilmesi hem de önümüzde-
ki döneme ilişkin yol haritası netleş-
tirildi.
"Almanya ve İngiltere pazarlarında 
yürüttüğümüz iş birliklerini değer-
lendirdik"

Türkiye’nin iki operatörün port-
föyündeki konumunu daha da ileriye 
taşıyacak iş birliklerini kararlılıkla 
sürdürdüğünü vurgulayan Bakan Er-
soy, "Avrupa’nın ve Birleşik Krallık’ın 
önde gelen tur operatörlerinden Jet2 
CEO’su Steve Heapy ve Dertour Grubu 
Almanya Global Sözleşme Direktörü 

Joachim Seip ile bir araya geldik. 
Almanya ve İngiltere pazarlarında 
yürüttüğümüz iş birliklerini, 2026 
yılı hedeflerimizi ve sezonun ge-
nel görünümünü kapsamlı şekilde 
değerlendirdik. Yılın ilk dönemine 
ilişkin rezervasyon eğilimleri, erken 
rezervasyon sürecindeki dalgalanma-
lar ve Paskalya döneminin etkileriyle 
birlikte sezonun geri kalanına yönelik 
talep görünümünü ele aldık. Jet2 
ile yürüttüğümüz kampanyalar ve 
ilave aksiyonlar ile Dertour tarafında 
Almanya başta olmak üzere farklı pa-
zarlarda hayata geçirilen çalışmaların 
etkilerini değerlendirdik. Türkiye’nin 
bu iki güçlü operatörün portföyündeki 
konumunu daha da ileri taşıyacak iş 

birliklerimizi kararlılıkla sürdürüyo-
ruz" ifadelerini kullandı.
Kampanyalar masaya yatırıldı

Bakan Ersoy’un yaptığı görüşme-
lerde hem Almanya hem de İngil-
tere pazarında erken sezon verileri, 
rezervasyon dinamikleri ve talep 
eğilimleri ayrıntılı şekilde ele alındı. 
Mevcut kampanyaların etkisi, yeni 
dönem bütçe planlamaları ve pazara 
özel aksiyonlar kapsamlı biçimde 
değerlendirildi. Türkiye’nin her iki 
operatörün portföyündeki güçlü konu-
munu koruduğu vurgulanırken, yeni 
iş birlikleri ve stratejik adımlarla bu 
konumun daha da ileri taşınmasının 
hedeflendiği aktarıldı.
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TÜRKIYE OFF-ROAD 
ŞAMPIYONASI 

TRABZON’DA BAŞLADI

SINOP’TA MILLI MAÇ VE 
AÇILIŞ HEYECANI

SAMSUNSPOR GEÇEN 
SEZONU MUMLA ARIYOR

Trabzon’da düzenlenen Türkiye 
Off-Road Şampiyonası’nın ilk aya-
ğı Akçaabat’ta start aldı. 9 ilden 44 
sporcunun katıldığı organizasyon, 12 
Nisan’da yapılacak final ve ödül töre-
niyle sona erecek.

Trabzon Valiliği koordinasyonun-
da; Büyükşehir Belediyesi, Akçaabat 
Kaymakamlığı, Akçaabat Belediyesi ile 
İl Jandarma ve Emniyet Müdürlükleri, 
İl Sağlık Müdürlüğü, İl AFAD Müdür-
lüğü ve itfaiye ekiplerinin iş birliğiyle 
organize edilen PETLAS 2026 Türkiye 
Off-Road Şampiyonası’nın ilk ayağı 
Trabzon’da başladı. Akçaabat’ta gerçek-
leştirilen seremoniye ilçe Kaymakamı 
Yusuf Cankatar, Büyükşehir Beledi-
yesi Genel Sekreteri Gürkan Üçüncü, 
Akçaabat Belediye Başkan Vekili Davut 
Gerigelmez, Gençlik ve Spor İl Müdürü 
Lokman Arıcı ile çok sayıda vatandaş ve 
sporcular katıldı.

Şampiyonaya 9 farklı ilden 22 araçla 
toplam 44 sporcu (pilot ve yardımcı pi-
lot) katıldı. Organizasyon kapsamında 
yarın Akçaköy Mahallesi’nde 11 kilo-
metrelik mukavemet etabı koşulacak. 
Final etabı ise 12 Nisan’da Akçaabat 
Sahili Yaylacık Çimeni Dolgu Alanı’nda 
gerçekleştirilecek. Etapların tamam-
lanmasının ardından saat 18.00’de 
düzenlenecek ödül töreni ile şampiyona 
sona erecek.

2027 FIFA Kadınlar Dünya Kupası 
Avrupa Elemeleri kapsamında Tür-
kiye ile İsviçre arasında oynanacak 
kritik müsabaka öncesi, Sinop Şehir 
Stadyumu’nda hazırlıklar tüm hızıy-
la sürüyor. Vali Mustafa Özarslan ve 
Milletvekili Nazım Maviş, stadyumda 
incelemelerde bulunarak son durumu 
değerlendirdi.

2027 FIFA Kadınlar Dünya Kupası 
Avrupa Elemeleri kapsamında, Tür-
kiye Kadın A Mili Futbol Takımı ile 
İsviçre Kadın Milli Takımı 18 Nisan’da 
Sinop’ta karşılaşacak. Gençlik ve 
Spor Bakanı Osman Aşkın Bak’ın da 
katılacağı karşılaşma ile Sinop Şehir 
Stadyumu’nun resmi açılışı gerçekle-
şecek.

Sinop Valisi Mustafa Özarslan; AK 
Parti Sinop Milletvekili Nazım Maviş, İl 
Jandarma Komutanı J. Kd. Alb. Hakan 
Başaklıgil, İl Emniyet Müdürü Sibel 
Kılıçoğlu, Gençlik ve Spor İl Müdürü ve 
protokol üyeleri ile birlikte Sinop Şehir 
Stadyumu’nda devam eden hazırlıkları 
inceledi. İncelemelerin ardından açık-
lamalarda bulunan Vali Özarslan, spor 
altyapısındaki değişime dikkat çekerek 
şunları söyledi: "Bir spor ve altyapı 
değişimi bütün Türkiye’de yaşanıyor. 
Sinop’ta da yalnızca bu stadyum değil 
onlarca spor tesisini il ve ilçelerimiz ka-
zanmış durumda. Bu gençliğimize ve-
rilen spor kültürünün oluşması için bir 
hedefin sonucunda gerçekleşiyor. 7’den 
70’e bütün Sinoplu hemşerilerimizin 
18 Nisan’da eşleriyle ve çocuklarıyla 
büyük bir heyecanla tribünde Kadın 
A Futbol Milli Takımımızı destekle-
yeceklerine yürekten inanıyorum. Bu 
coşkuyu burada hep birlikte yaşayalım. 
Sinop’umuz kültürüyle, tarihiyle, gast-
ronomisiyle, doğasıyla çok güzel bir 
ilimiz; konukseverliğini de birleştire-
rek iyi bir gün yaşayacağımıza, mutlu 
tarihi bir an yaşayacağımıza inanıyo-
rum. Bütün hazırlıklarımız yapılmış 
durumda; sağlıktan emniyete, trafiğe 
kadar bütün tedbirleri alıyoruz."

Süper Lig ekiplerinden Sam-
sunspor, bu sezon ortaya koyduğu 
performansla geçen yılı aratıyor. Kır-
mızı-beyazlı ekip, geçen sezon aynı 
haftalar itibarıyla topladığı puanın 
oldukça gerisinde kaldı.

Süper Lig’de geçen sezonu 3. sıra-
da tamamlayarak Avrupa kupalarına 
katılma hakkı elde eden Karadeniz 
temsilcisi, bu sezon lig, Türkiye Ku-
pası, UEFA Konferans Ligi ve Turk-
cell Süper Kupa olmak üzere dört 
kulvarda mücadele etmesine rağ-
men istikrarlı bir grafik çizemedi. 
2024-2025 sezonunda 18 maçta 36 
puana ulaşan Samsunspor, bu sezon 
aynı puana ancak 28 maç sonunda 
erişebildi.

Ligde geride kalan 28 haftada 8 
galibiyet, 12 beraberlik ve 8 mağlu-
biyet alan Samsunspor 32 gol atar-
ken, kalesinde 37 gol gördü. Geçen 
sezon aynı süreçte ise 15 galibiyet, 6 
beraberlik ve 7 mağlubiyetle 51 puan 
toplayan kırmızı-beyazlılar rakip 
filelere 44 gol gönderip, 32 gol yemiş-
ti. Sezona "ilk 5" hedefiyle başlayan 
Samsunspor, 28 hafta sonunda 5. 
sıradaki Göztepe’nin 10 puan geri-
sinde kaldı. Karadeniz ekibi, ligin 
kalan bölümünde sırasıyla Eyüpspor 
(D), Beşiktaş, Alanyaspor (D), Gala-
tasaray, Başakşehir (D) ve Göztepe ile 
karşılaşacak. Ayrıca Türkiye Kupası 
çeyrek finalinde sahasında Trab-
zonspor ile mücadele edecek.

Beşiktaş’ın Güney Koreli santrforu 
Hyeon-gyu Oh, Antalyaspor maçın-
da attığı gollerin ardından Süper 
Lig’de 6 gole ulaştı.

Trendyol Süper Lig’in 29. haftasın-
da Beşiktaş, konuk ettiği Antalyaspor’u 
4-2 yendi. Siyah-beyazlıların gollerini 
4. dakikada Orkun Kökçü, 8. dakikada 
Jota Silva, 33 ve ve 59. dakikalarda Oh 
kaydetti.
Oh da bu gollerle ligdeki gol sayısını 
6’ya yükseltti.

24 yaşındaki futbolcu, geride kalan 
süreçte Alanyaspor, Başakşehir, Gözte-
pe ve Kasımpaşa maçlarında birer kez 
fileleri sarsmıştı.

Ligde 2 de asisti bulunan Oh, Tür-
kiye Kupası’nda ise 1 kez takımına skor 
katkısı verdi.
"Gelecek sezon Avrupa kupalarında 
oynamak istiyoruz"

Beşiktaş’ın Güney Koreli oyuncusu 

Oh, Antalyaspor maçının ardından 
yaptığı açıklamada, "Gelecek sezon 
Avrupa kupalarında oynamak istiyoruz" 
dedi.

Trendyol Süper Lig’in 29. hafta-
sında Beşiktaş, sahasında karşılaş-
tığı Antalyaspor’u 4-2 mağlup etti. 
Siyah-beyazlıların 24 yaşındaki golcü 
oyuncusu Hyeon-gyu Oh, müsaba-
kanın ardından basın mensuplarına 
açıklamalarda bulundu. Antalyaspor 
karşısında iyi bir oyun oynadıklarını 
dile getiren Oh, "Derbiyi kaybettiğimiz 
için üzgünüz. Bu hafta da bizim için 
zor geçti. Derbi bizim için çok önem-
liydi. Bu zorluğu yaşadık ama bugün 
iyi bir maç oynadık. İyi bir performans 
çıkardık. Bugün galip geldiğimiz için 
çok mutluyum" diye konuştu.
"Elimden geldiğince her maç gol 
atmaya çalışıyorum"

Sezon sonunda 15 golün üzerine 
çıkması halinde kendisine hediye 
alınacağına dair çıkan söylentilere de 
yanıt veren Güney Koreli oyuncu, "Bu 
konu gerçek bir konu olmayabilir ama 

atarsak başkanla konuşabiliriz. Ben 
takıma yardımcı olmaya çalışıyorum. 
Gol atarsam takımımız maç kazanır. 
Elimden geldiğince her maç gol atmaya 
çalışıyorum. Bugün 2 gol attım ama 
3, 4 daha fazlasını atmam gerekirdi" 
açıklamasını yaptı.

Taraftarların ilgisinden memnun 
olduğunu aktaran golcü futbolcu, 
"Evimizde oynadığımız her maçta ben 
bir final maçında oynuyormuşuz gibi 
hissediyorum. Harika bir atmosferde 
taraftarımızın önünde oynuyorum" 
dedi.
"Avrupa kupalarında oynamak 
istiyoruz"

Gelecek sezon Avrupa kupalarında 
mücadele etmek istediklerini aktaran 
Hyeon-gyu Oh, "Kupa bizim için önem-
li, kalan maçlar bizim için önemli. 
Kupa da aynı zamanda bizim için iyi 
bir motivasyon. Avrupa kupalarında 
oynamak istiyoruz. Önümüzdeki sene 
Avrupa Ligi’nde oynamayı istiyoruz. 
Kupada da finali istiyoruz. Umuyorum 
kupayı kazanırız" ifadelerini kullandı.

Kendisi için düzenlenen imza 
törenine gösterilen ilginin hatırlatıl-
ması üzerine Oh, "O gün taraftarımıza 
geldikleri için çok teşekkür ediyorum. 
İnanılmaz bir gündü. O kadar insanın 
gelmesini ben hiç beklemiyordum. 
Umuyorum seneye organizasyonu yap-
tığımızda daha fazla taraftar gelir. Bu 
sefer de 10 saat kadar oturup onlarla bir 
imza günü yaparız" diyerek sözlerini 
tamamladı.
Beşiktaş’ta Emirhan Topçu cezalı 
duruma düştü

Trendyol Süper Lig’in 29. hafta-
sında Beşiktaş, evinde Antalyaspor’u 
4-2’lik skorla mağlup etti. Siyah-be-
yazlılarda Emirhan Topçu, 85. daki-
kada gördüğü sarı kart sebebiyle cezalı 
duruma düştü. 25 yaşındaki futbolcu, 
gelecek hafta deplasmanda oynanacak 
Samsunspor müsabakasında forma 
giyemeyecek. Emirhan, cezalı duruma 
düşmeden önce diğer kartlarını Sam-
sunspor, Gaziantep FK ve Trabzonspor 
maçlarında görmüştü.

Binlerce yıllık Türk kültü-
rünün önemli miraslarından 
biri olan geleneksel okçuluk, 
Mersin’de düzenlenen il eleme-
leriyle genç sporcuları bir araya 
getirdi.

Akdeniz Belediyesi ev sahipli-
ğinde gerçekleştirilen ’Minikler, 
Küçükler, Yıldızlar ve Gençler 
Açık Hava Puta İl Elemeleri’nde 
dereceye giren sporcular ödülleri-
ne kavuştu.

Seyfi Ali Türkoğlu Stadında 
düzenlenen şampiyona; Akdeniz 
Belediyesi, Türkiye Geleneksel 
Türk Okçuluk Federasyonu, Genç-

lik ve Spor İl Müdürlüğü ile İl Mil-
li Eğitim Müdürlüğü iş birliğiyle 
gerçekleştirildi. Organizasyonda 
farklı yaş kategorilerinde yarışan 
sporcular, geleneksel okçuluk 
kültürünü yaşatırken hedeflere 
isabet sağlamak için kıyasıya 
mücadele etti.

İl genelindeki 13 ilçeden 
toplam 150 sporcunun katıldığı 
elemelerde, genç kemankeşler 
geleneksel kıyafetleri ve ekip-
manlarıyla dikkat çekti. Turnu-
vaya Akdeniz Belediyesi Kültür 
ve Sosyal İşler Müdürü Salih Arı, 
Türkiye Geleneksel Türk Okçuluk 

Federasyonu Yönetim Kurulu Üye-
si Veysel Durmaz, TGTOF Mersin 
İl Temsilcisi Ersin Eker’in yanı 
sıra çok sayıda öğrenci, spor ku-
lübü temsilcisi ve aileler katıldı. 
’Minikler, küçükler, yıldızlar ve 
gençler’ olmak üzere 4 kategoride 
puta atışı yapan sporculardan 
dereceye girenler, madalya ve 
kupalarını protokol üyelerinin 
elinden aldı. Kendi kategorile-
rinde başarılı olan sporcuların, 
önümüzdeki aylarda düzenlene-
cek bölge ve Türkiye şampiyonala-
rında Mersin’i temsil etmeye hak 
kazandığı bildirildi.

MERSIN’DE GELENEKSEL 
OKÇULUK ŞÖLENI: 13 ILÇEDEN 

150 SPORCU KATILDI

Hyeon-gyu Oh Hyeon-gyu Oh 
ligde 6 gole ulaştı
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GENÇ DENIZCILERIN MESLEKI EĞITIMINE DESTEK
Türk denizcilik sektörüne dünya 

standartlarında uzmanlar yetiştir-
mek hedefleniyor.

Sektörün nitelikli iş gücü ih-
tiyacını karşılamak ve denizcilik 
sektörünün geleceği olan gençleri 
"ara eleman" değil, "aranan ele-
manlar" olarak yetiştirmek ama-
cıyla yürüttüğü sosyal sorumluluk 
projelerine bir yenisi daha eklendi. 
Yat ve Tekne Endüstrisi Derneği, 
Barbaros Hayrettin Paşa Denizcilik 
MTAL’de modern bir boya atölyesi 

tesisini hayata geçirdi. Atölyenin 
hizmete alınış töreninde deniz-
ciliğin geleceğine vurgu yapan 
Yönetim Kurulu Başkanı Murat 
Bekiroğlu, "Biz sadece bir atölye 
inşa etmiyoruz; Barbaros Hayrettin 
Paşa’nın torunlarını geleceğin dün-
yasıyla buluşturuyoruz. Özellikle 
‘meslek lisesi, memleket meselesi’ 
şiarıyla çıktığımız bu kutsal yolda, 
birçok okulumuza eğitim, dona-
nım ve burs desteği sağlıyoruz. Biz 
sadece bir atölye inşa etmiyoruz; 

Türkiye’nin denizcilikte çağı yaka-
laması için eğitime omuz veriyo-
ruz. Yaktığımız meşaleyi, şimdi 
Barbaros Hayrettin Paşa’nın torun-
larıyla buluşturuyoruz. Düzenledi-
ğimiz fuarlarda denizcilik lisele-
rimize bedelsiz yer tahsisi yapıyor 
ve stant maliyetlerini karşılıyoruz. 
Amacımız, okullarımızda inşa 
edilen teknelerin satışına imkân 
sağlayarak hem okullara kaynak 
oluşturmak hem de öğrencilerimi-
ze maddi destek sunmaktır" dedi.

Kırıkkale Belediyesi 
tarafından doğaya katkı 
sağlamak amacıyla Cum-
huriyet Meydanı’nda 
fidan dağıtım etkinliği 
düzenlendi. Etkinlik kap-
samında vatandaşlara üc-
retsiz olarak 20 bin çam 
fidanı dağıtıldı. Çevreye 
katkı sunmak ve yeşil 
alan bilincini artırmak 
amacıyla gerçekleştirilen 
etkinlik, vatandaşlardan 
yoğun ilgi gördü. Çok 
sayıda vatandaş, ücretsiz 
dağıtılan çam fidanların-
dan alabilmek için uzun 

kuyruklar oluşturdu. Fi-
danlar, stantlarda vatan-
daşların yoğun ilgisiyle 
kısa sürede tükendi.

Belediye Başkanı 
Ahmet Önal, İHA mu-
habirine yaptığı açıkla-
mada Park ve Bahçeler 
Müdürlüğünün yoğun 
çalışmaları sonucunda 
hazırlanan 20 bin sedir 
çamının vatandaşlarla 
buluşturulduğunu belirt-
ti. Gün boyunca kurulan 
stantlarda fidan dağıtı-
mının süreceğini ifade 
eden Önal, vatandaşların 

etkinliğe yoğun ilgi gös-
terdiğini kaydetti.

Vatandaşları yeşile 
duyarlı olduğunu vurgu-
layan Önal, "Amacımız 
daha yeşil bir Kırıkkale. 
Her zaman olduğu gibi 
vatandaşlarımızın da yo-
ğun ilgisi var. Bizim insa-
nımız duyarlıdır, yeşili 
sever. Katkıda bulunan 
tüm hemşerilerimize 
teşekkür ediyorum. Ama-
cımız daha güzel, daha 
yeşil bir şehir yapmak. 
Bu da ağaç dikmekten 
geçiyor" dedi.

Muş’ta yaşayan 
üniversite öğrencisi Sibel 
Aslan, el emeğiyle ördü-
ğü çantaları satarak hem 
gelir elde ediyor hem de 
eğitim hayatını sür-
dürüyor. Sosyal medya 
üzerinden satışa sundu-
ğu ürünlerle kısa sürede 
dikkat çeken Aslan, gör-
düğü ilgiden memnun. 
Halk Eğitim Merkezi 
kurslarında öğrendiği 
örgü çanta yapımını za-
manla geliştiren Aslan, 
ilk olarak yakın çevresi ve 
ailesi için üretim yaptı. 
Ürünlerinin beğenilmesi 
üzerine öğretmenlerinin 
de tavsiyesiyle bu işi 
ticarete dönüştürmeye 
karar verdi. Açtığı sosyal 
medya hesapları üzerin-
den çantalarını paylaşan 
Aslan, gelen talepler 
doğrultusunda üretimini 
artırdı. Hem üniversite 
harçlığını çıkarmayı hem 
de ailesine yük olmamayı 
amaçlayan genç girişim-
ci, el emeği ürünlere gös-
terilen ilgiden oldukça 
memnun. Kendi marka-
sını oluşturma yolunda 

emin adımlarla ilerleyen 
Aslan, hedefinin sadece 
çanta üretimiyle sınırlı 
kalmayıp farklı ürünlerle 
markasını büyütmek ve 
uluslararası pazara açıl-
mak olduğunu söyledi. 
Genç girişimci Aslan, 
"Aslında bu bir hevesle 
başladı. Halk Eğitim 
Merkezi kurslarında 
Hande hocamdan hevesle 
öğrendim. Öğrenip 
başladığım bir çantaydı. 
Çevremdekilere, aileme; 

ailemdekilere yaptım 
ve bayağı bir rağbet 
gördü. Herkes beğendi. 
Zeliha hocam, işletme 
hocam ve üniversite-
deki hocamın tavsiyesi 
üzerine "Neden bunu bir 
ticarete dönüştürme-
yeyim" diye konuştuk. 
Şimdi bir sosyal medya 
hesabı açıp yaptığım el 
emeği ürünleri oradan 
paylaşmaya, çantalarımı 
satmaya karar verdik. Bu 
süreçte hem gelir elde 
etmeye hem de üniversi-
te harçlığımı çıkarmaya 
çalışıyorum. Aileme yük 
olmadan eğitim haya-
tımı sürdürmeye karar 
verdim. Şu anlık süreç 
bu şekilde, adım adım 
ilerliyoruz. Amacım 
markamı dünya çapın-
da tanıtmak ve sadece 
çantayla sınırlı kalmayıp 
her türlü ürünü üreterek 
belli bir seviyeye gelebil-
mek. Bu alanda en büyük 
destekçilerim; kadınlar, 
ailem, öğretmenlerim ve 
arkadaşlarım. Hepsi bu 
konuda bana çok büyük 
destek sağlıyor" dedi.

KIZILAY’DAN  KIZILAY’DAN  
İRAN’A 48 TONLUK İRAN’A 48 TONLUK 

INSANI YARDIMINSANI YARDIM

Ücretsiz olduğunu duyan vatandaşlar 
binlerce fidanı kısa sürede tükendi

Üniversite öğrencisi  
genç kızın el emeği 

çantaları gelir kapısı oldu

Bursa’da görev yapan belediye te-
mizlik işçilerinin iş arası verdikleri kısa 
molada tahterevalliye binerek sergiledik-
leri samimi görüntüler gündem oldu. Os-
mangazi ilçesinde görev yapan temizlik 
personeli, çalışma sırasında parkta bu-
lunan tahterevalliye binerek kısa süreli 
eğlendi. O anlar cep telefonu kamerasına 
yansırken, görüntüler sosyal medyada da 
ilgi gördü. Günlük yoğun mesaileri sıra-
sında kısa bir mola veren işçilerin neşeli 
halleri, vatandaşlar tarafından takdirle 

karşılandı. Görüntülerde, temizlik çalı-
şanlarının çocukluklarına dönmüş gibi 
eğlendikleri anlar dikkat çekti.

Erkan Aydın da görüntüleri sosyal 
medya hesabından paylaşarak temizlik 
personeline teşekkür etti. Aydın, paylaşı-
mında çalışanların özverili çalışmalarına 
dikkat çekti. Şehrin temizliği için her 
gün erken saatlerde mesaiye başlayan 
temizlik işçilerinin bu samimi anları, 
vatandaşlar tarafından "iyi ki varsınız" 
yorumlarıyla karşılık buldu.

Tahteravalliye binen 
temizlik işçileri güldürdü

Türk Kızılay, çatışmalardan 
etkilenen siviller için İran’a 
48 ton barınma ve hijyen 
malzemesi gönderdi.

Türk Kızılay, ABD, İsrail ile İran 
arasında yaşanan çatışmalardan 
etkilenen sivillerin ihtiyaçlarını 
karşılamak amacıyla harekete 
geçti. Dışişleri Bakanlığı koordi-
nasyonunda hazırlanan 48 tonluk 
barınma ve hijyen malzemesinin 
yüklendiği tırlar yola çıktı. Türk 
Kızılay Genel Başkanı Fatma Meriç 
Yılmaz, savaşların hiçbir zaman 
kazananı olmadığını belirterek, 
"Savaşlarda en büyük bedeli her za-
man sivil halk ödüyor. Bizler Kızılay 
ve Kızılhaç hareketi olarak insani 
yardım ağı ve dünyanın sağduyu-
su olarak, savaşların sona ermesi 
çağrısını yineleyerek başlamak 
durumundayız. Çatışma ve savaş 
zamanlarında bir taraftan ulusla-
rarası insancıl hukuk ilkelerine ve 
Cenevre Sözleşmeleri’ne uyulması 
çağrısında bulunurken, diğer taraf-
tan da kendi ağımız aracılığıyla si-
vil halkı korumak ve insani ihtiyaç-
ları karşılamak için birlikte hareket 
eden bir federasyonuz" dedi.

Kısa sürede harekete geçtiklerini 
söyleyen Yılmaz, "İran Kızılayı’nın 
bu hafta barınma, hijyen malzeme-

si ve travma destekleriyle ilgili ih-
tiyaçlarını belirtmesi üzerine hızlı 
bir şekilde koordine olduk. Bugün 
de yardım tırlarımızı uğurluyoruz. 
Burada 48 bin tonu aşkın malzeme 
bulunuyor. Bu yardım dört tırdan 
oluşuyor ancak bunun bir başlan-
gıç olduğunu vurgulamak isterim. 
İhtiyaçlar devam ettikçe ’Neye ihti-
yacınız var?’ sorusunu sormaya ve 
desteklerimizi sürdürmeye devam 
edeceğiz" şeklinde konuştu.
"90 milyonluk nüfusun 3,6 milyonu 
yerinden edilmiş durumda"

İran ile yapılan görüşmelere göre 
yaklaşık 3,6 milyon kişinin yerin-
den edildiğini belirten Yılmaz, "İran 
Kızılayı ile yaptığımız görüşmelere 
göre yaklaşık 90 milyonluk nüfu-
sun 3,6 milyonu yerinden edilmiş 
durumda. 62 bin konut ve 20 bini 
aşkın ticari birim yok olmuş durum-
da. Hayatını kaybedenler ve yara-
lananlar da var. Bu durumdan İran 
Kızılayı da etkilenmiş durumda. 
İran Kızılayı’nın 17 hizmet merkezi, 
94 ambulansı ve 3 helikopteri hasar 
almış durumda" diye konuştu.

Türk Kızılay’ın İran’ın yanı 
sıra Lübnan ve Filistin’deki insani 
krizlere yönelik çalışmalarını da 
sürdürdüğünü belirten Yılmaz, 
"Gazze ve Filistin’den elimizi hiç 
çekmedik, çekmiyoruz. Şu anda 
21’inci iyilik gemimizin malzeme-

leri sınırlı da olsa bölgeye ulaştırılı-
yor. Ancak Gazze’de günlük 600 tır 
girişine dair verilen sözler yerine 
getirilmiyor. Günlük yaklaşık 100 
tır giriş yapabiliyor ve bu da operas-
yonları zorlaştırıyor. Buna rağmen 
her gün 30 bin kişilik sıcak yemek 
dağıtmaya devam ediyoruz. Yerel 
teminlerle Gazze halkının yanında 
olmaya çalışıyoruz. Lübnan Kızıl-
haçı ile de irtibat halindeyiz. Orada 
da yaralanmalar, can kayıpları ve 
yerinden edilmeler söz konusu. 
İhtiyaç duyulduğu anda yardımları-
mızı göndermeye hazırız" ifadeleri-
ni kullandı.


